e
1438 S l/71,42 ~0,7317
586 317

Vegyes feladatok
252. A valtozé milyen értékénél allnak fenn a kovetkez egyen-
16tlenségek?
1 b
a) lgx>51gx; b) lg5<lgx;

a3 x+1 1
¢) lg5 > 5l8x d) lg——zJlgx

253. Bizonyitsuk be, hogy ha a>0, 5> 0 és a#b, akkor
lga+lgh a+b
gatlgh _ Ig ath
2 Z
254. Melyik a nagyobb a kovetkezo kifejezések kozul?
a) 90'° vagy [5(1—1g 0,1)]*%
b) 1002 Ig 2 Vagy V’102+0,5 1g 16_
255. Hozzuk egyszeriibb alakra a kovetkezd kifejezést:

3" e —
log, lo l/ g
eyloss |/ 1/ i
256. Szamitsuk ki logaritmustabla nélkiil 1g 2, 1g 3 és 1g 5 érteket,
ha adott 1g 12=1,0792 és 1g 18=1,2553.
257. Igazoljuk, hogy ha egy derékszogii haromszog befogdi a és
b, atfogdja c, akkor fennall a kovetkezd egyenldség:
logyi.atlog,_,a=2log,  alog._,a, hab+c # 1,ésc—b # 1.
258. Bizonyitsuk be, hogy a>0, ¢>0. a#1, ac # 1.ésbaza €s
¢ mértani kozepe, akkor minden n (n#1) pozitiv szamra igaz, hogy

log,n log,n— log, n

log.n log,n—log.n’
259. Bizonyitsuk be, hogy ha a*+b*> = Tab, akkor

a+b
3

1
lg =5(lga+lgb), a>0, b>0.
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_ IV. EGYENLETEK
ES EGYENLOTLENSEGEK

1. Elsofoku és el§()’fok1'1ra visszavezetheto
egyenletek és egyenl6tlenségek

Elséfoku egyvaltozés egyenletek

Oldjuk meg a raciondlis szémok halmazdn a kévetkezd egyenleteket:

l.a) —3x=0; b) 4<x— l) = 0.
3
2.a) 5x—1=0; b) —3x+2=0.
3.a) 2x+5 =2x—1; b) 2x—2=1—x.
X
4.a) — = 0; b1+é=0
6 Y T A

S5.a) 2x— %x = (%x— %)-F(Z— %x);
b) <gx—§x>+1 = <x— ?x>+ %x.
oo (e JUEIR L2 2L,
4 5 3 3 12 10 5’
b (bxs Do (oer B)- (o 2) -2

I;gyenei:tekuek~e a kdvetkezd egyenletek a raciondlis szamok
halmazdn?

=

T.4x+16 = 10 és 2x+8 = 5.

8. x—5=5—x : s x—5+4+3x=10—x+2x.
9 x—2 3x+2

"6 + 5 +6 =0 és 2x—8=0.
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Egyenértékiiek-e a kivetkezd egyenletek a valés szamok halmazadn?

10.2x+1 =3 és 2x=2.
5
il.x-2=4—x és x—2+—=4—x+ ——.
x—3 x—3
12.x—-2=0 és (x—2)(x+3)=0.
13.3x+1 =7 é (Bx+1D)(x—1)=T7x—1).

*14, Egyenértékii-e a kovetkezd két egyenlet:

T%+.3 .
=95 ésaz x(x—1)=2

a) a természetes szimok halmazan;
b) a valds szamok halmazan?
*15, Egyenértékliek-e a kovetkezo egyenletek:

x—1=0 é (x-1DE*-3)=0

a) a természetes szamok halmazan;
b) a valds szamok halmazan?

Mely valés x értékekre teljesiilnek a kovetkezd egyenletek?

16. (2x—7)+ (8 +3x) = 26.
17. 8x— (5—4x) = 6— (4x+9).

18. (6x+3)— (3x—4) = (x—4)—(x+1).

19. (0,4x— 1,8)— (1,5x+ 1) — (—4x—0,8) = 3,

(5 )-(-=3)-(-53)
20.(2x+-)-(-x—z)-(-3x-3) =
2 4 2 3 4
21, 3x(x+ 1)~ x(3x—1) = x—7,

22, 4x—2(x—3)— 3[x—3(4—2x)+8] = — 1.
23. (3x— 1) 2x+ 5)—3Q2x—1) (x+2) = 24.
24, (x—3) (x—4)—(1—x) 2—x) = 0.

25. 3(4 = x)— 2(3+2x)— 2] = 44.

26. —{-x—[-x—(—x)]} = L.
27.203(x+4)—T)+1 = 8x—11.

28. 2[4— 5(3x— 5)] = 60— 15x.

29. 2B(x—2)— 1]+1 = @x+1)3+7,

30, 3[4— 2(x— )x]— 2x(1—3x) = 2—3(x—1).

o0

AN W
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31.1-2[53x— 1)— 5(1+2x)] = 3(7—3x)—x.
32.3{3[4—x—2(3+2x)]— 1} = 69.
33 15{1 —2[x— 3 -]} = 72.

B ST R

35. 2 — { — 2x— [~ 2x— (— 2x)— 2x] — 2x} — 2x = 13_1

Oldjuk meg a kovetkezo egyenleteket az egész szamok halmazan:

36. (x+2) (x*—2x+4)— x(x—3) (x+3) = 26.
37.6(x+ 12 +2(x— 1) (2 +x+ 1)— 20+ 1)* = 32.
38. 5x(x—3) = 5(x—1)3+15(x+2) (x—2) = 5.

39, (x+2)3 —x(3x+1)2+ 2x+ 1) dx2—2x+ 1) = 42.

Oldjuk meg a kévetkezd egyenleteket a raciondlis szdmok
halmazan:

2 g B +1 - Fp—1
40.q) - + = = 44; e g
&) T B2 ) 2
x=|Zx= x) =57 d) 2x=10 = 13 (x~3)
)3x 5+l—x 7
e) ——| - SRR, | P
8 \3 6 8
6x—4 -
PR Y .
+9 A =
P e, =
2 3
6—25 . _ _
43.a) 1- - Y=x-x+3;b)x 1+3x oo S0 0
3 2 2 4 6
62
A= ap g BH
2
45.x+£—=2x 5—3x_x_—3
2 8
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4621 x_1_3 2_3x _l
"“3\4 5] 4\3 2) 20

2 4 7
47.0,7 g—x + 5(0,9x—3) ===

15°
1 x4 3 2x—T
s 2T 3 )
2 5 2 3
i RN . O
3 (07— 2 Gx—6) = e — S Gx )

1,8—8x 1,3—3x _ 5x—0,4

50.
1,2 2 0,3
2(2-3x) 0,02—2x
L 05 = 215
0,01 0,02

Van-e a kévetkezd egyenleteknek megolddsa a természetes szamok
halmazaban?

Oldjuk meg a kévetkezd egyenleteket a természetes szamok
halmazan:

x+3 1 x-—1 1

A ="+ —.
dx 2 12x 12
12x—9 B 4x—5 P

55. =
3x—=2 2x—3
x>—4
56.2x+ =1

x+2

Oldjuk meg az egész szamok halmazdn a kovetkezd egyenleteket:

x*+4x+4
57, —
x+2

= 2x+6.
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Van-e a kévetkezé egyenleteknek megolddsa a raciondlis szamok
halmazan?

62. —— —5 =

1
63. —— =

64. —4 =

65. =g~

66. ——— + = =

67.

68. — =
S5x+5  10x+10 120

2x+7 3 7

x C9x+2°
8x—3 3x—4_
6x—3 4x—5

69.

70.

163




o ——is

i
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x—1 x—3 2x+3 x
71. . = + —.
5 X X 5
- 4x+3 x—5 2 +7
: —— = —x+T.
X 2 6 3
2x+1 4 x+1
73. ==
3x+1 x 6
10(x—5) 3x—2
74,0673 =2 _
x=2 x+=D
x+1 /1 x+1
5. —:|l-———| = —4.
x+7 \2 x+7
18x+2 15x+1
76. = =3

x—4 x+5
2x: 7_x+1 5

e e B e .
77'x—1 2 x-1 2-2x
78 2x+1 _4x—5

" x—3 3—x

x+1 x—2_3(3x—1)

79'x—3 x+3  x*—9
2—6x 3x+4
80. = 3+ g
3—x x—3
x—4 x+4+ 16x — g
81'x+4 x—4 x*—16 '
82 x?2 x+2__ 6
"4-x2 2—-x x+2°
2 X 3 x—4 — 0
83'x2—4 x2—-2x x*+2x
x X 4
84. - =0

-4 x2-2x x*+2x
5x—3 x+1 3 2

x+1 2x—1 6 1
- +

"Y243x  3x24+9x  x  x+3

+
"2—2x2  x*—-1 x+1 2-2x

3 2 5

87. = - :
1—x% 14+2x+x%2 1-2x+x2?
3 . 4 7
88. i SPINFL S
4x2+20x+25 4x2+4x+1  4x*+12x+5
2x—17 x+1 1 2
89 + i

" BB Lo B o Bk Lo A B o ik =

Elséfoku egyenletre vezet6 szoveges feladatok

90. Egy Zoldért-raktarban kétszer annyi burgonyat taroltak,
mint egy masikban. Miutan az els6 raktarbol 75 tonna burgonyat
elszallitottak és a masikba 35 tonnanyit hoztak, a burgonya mennyi-
sége a két raktarban egyenld lett. Hany tonna burgonya volt eredeti-
leg az egyes raktarakban?

91. Két TUZEP-telep koziil az egyiken kétszer annyi szén van,
mint a masikon. Ha az elsé telepre még 8 tonna szenet hoznak, a
masikra pedig még 14,5 tonnat, akkor mindkét telepen egyenld
mennyiségu szén lesz. Hany tonna szén van az egyes telepeken?

92. Egy tizforintost felvaltunk 10 és 20 filléresekre. Hany darabot
kapunk mindegyikbdl, ha 6sszesen 90 pénzdarabot kapunk vissza?

93. 525 Ft-ot egyenld szamu 5 Ft-os és 10 Ft-os pénzérmékkel
fizettiink ki. Hany 5 Ft-ossal és 10 Ft-ossal fizettiink?

94. Egy osztalykirandulasra mindenkinek 50 Ft-ot kellett erede-
tileg hoznia, viszont 3 tanulo koltségét a tobbiek adtak Ossze, igy
fejenként 5 Ft-tal tobbet fizettek be. Hany tanuldja volt az osztaly-
nak?

95. Egy kutya 80 m tavolsdgban meglat egy nyulat, és elkezdi
lildozni. A két allat egyszerre kezd futni a kutyat a nyullal 6sszek6td
cgyenes mentén. A nyul 10-et, a kutya 9-et ugrik masodpercenként.
Mennyi id6 alatt éri utol a kutya a nyulat, ha a kutyaugras 1 m
hosszu, a nytlugras pedig csak 80 cm?

96. Egy kutya 30 m tavolsagra levo nyulat kezdett tildozni. Egy-
szerre kezdték a futast, és a kutya egyenes vonalu palyan 3 perc alatt
elfogta a nyulat, mert atlagsebessége 10 m/min-nel nagyobb volt,
mint a nyulé. Mekkora utat futott be a nyul az tild6zés kozben?

97. Karcsi jutalmul egy bizonyos pénzosszeget kap. Takarékos-
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kodik, és miutan ezt a pénzdsszeget megkétszerezi, elkolt beldle 40
forintot. A megmaradt pénzt ismét megkétszerezi, majd elkolt beldle
100 forintot. Az igy megmaradt pénzt ismét megkétszerezi, és elkolt
beldle 480 forintot. Ekkor annyi pénze marad, mint amennyit jutal-
mul kapott. Mennyi volt a jutalom?

98. Gondoljatok egy szdmot, szorozzatok meg 2-vel, a szorzat-
hoz adjatok hozza 50-et, a kapott szamot osszatok el 2-vel, és a
hanyadosbol vegyétek el a gondolt szamot.

Igaz-e, hogy az eredmény mindig 25 lesz?

99, Egy iskolai tinnepély rendezésével 6000 Ft bevételt szeretnénk
biztositani. Ezért haromféle jegyet készitiink 5-5 Ft drkiilonbséggel, a
legolcsobb jegybol 200-at, a kdzepes ard jegyb6l 160-at és a legdra-
gabb jegybol 80-at. Mennyi legyen a legolcsdbb jegy dra?

100. 18 pénzdarabom van, csupa 2 Ft-0s és 5 Ft-os. Ha annyi
5 Ft-osom volna, ahany 2 Ft-osom van, és annyi 2 Ft-osom volna,
ahany 5 Ft-osom van, akkor kétszer annyi pénzem volna, mint igy.
Mennyi pénzem van?

101. Egy apanak, az anyanak €s a lanyanak az életkora Osszesen
85 év. Az apa 5 évvel iddsebb, a lany 25 évvel fiatalabb az anyanal.
Hany évesek kiilon-kiilon?

102. Egy 27 éves apanak 3 éves a fia. Hany év mulva lesz az apa
haromszor annyi idés, mint a fia?

103. Hany éves az, aki azt mondja: ,,3 év mulva félannyi id0s
leszek, mint amennyi 4 6 évvel ezel6tt volt, amikor én harmadannyi
éves voltam, mint amennyi 4 most™?

104. Mekkorak az egyenld szaru haromszdg szogei, ha az alapon
fekvd szOge 36°-kal nagyobb a szarak szOgénél?

105. Mekkorak egy haromszdg szogei, ha az egyik szoge 20°-kal
nagyobb a masodiknal és a harmadik szoge pedig 10°-kal kisebb az
elsonél?

106. Egy haromszog keriilete 48 cm, oldalai hosszanak aranya
3.4 5. Hatarozzuk meg az egyes oldalak hosszusagat.

107. Egy egyenld szaru haromszog keriilete 24 cm. Az alapja
1,5 cm-rel hosszabb a szaranal. Milyen hossztak a hiromszog olda-
lai?

108. Egy 12 cm keriiletl egyenld szart haromszogben az alap
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; 2 2
hossza a szarak hosszanak a 3 része. Mekkorak a haromszog olda-
lai?
109. Egy varos teriilete 5 egybevagd riégyzetbdl all olyan elrende-

/,(:sber}, hqu az alaprajza L alaku. A varost 6vezd koéfal annyi km
hosszii, mint ahany km? a véros teriilete. Milyen hosszu a kéfal?

. : 3
110. Melyik az a szam, amelynek 2 része 5-tel nagyobb, mint az

|
2 része?

111. Két szam Osszege 76, kiillonbsége 18. Melyik ez a két szam?

112. Egy tort nevezdje 5-tel nagyobb a szamlalojanal. Ha a tort
szamlalojahoz 14-et hozzaadunk, a nevez6jéb6l pedig 1-et elve-
sziink, akkor a tort reciprokaval egyenld nagysagu tortet kapunk
eredményiil. Melyik ez a tort?

113. Két szam ugy aranylik egymashoz, mint 3 : 2. Ha a kisebbik
wimot elosztjuk 4-gyel, a nagyobbikat pedig 9-cel, akkor az els6
hinyados 4-gyel lesz nagyobb a masodiknal. Melvik ez a két szam?

sk o 1
114. Két szam ugy aranylik egymashoz, mint 3 2 22 % , kiillonbsé-

plik pedig 12. Melyik ez a két szam?

115. Ha egy kétjegyll szam szamjegyeit felcseréljikk, akkor az
crcde.tlhez képest feleakkora szamot kapunk. Az eredeti szam elsé
szamjegye kétszerese a masodik szamjegynek. Melyik ez a szam?

116. Egy kétjegyll szam szamjegyeinek az Osszege 13. Ha a sza-
m(')t }2-ve1 osztjuk, akkor a hanyados megegyezik a szam utolso
szamjegyevel, a maradék pedig ennél 2-vel kisebb. Melyik ez a szdm?
! 117. Egy haromjegyl szam elsé és harmadik szimjegyének az
Osszege 8, a masodik szamjegye 2. Ha felcseréljiikk az elsé és a
harmadik szamjegyet és az igy kapott szambol kivonjuk az eredeti
szamot, 594-et kapunk. Melyik az eredeti szam?

118. Egy kétjegyll szdm szamjegyeinek az Osszege 12. Ha szamje-
pyeit felcseréljiik, 18-cal nagyobb szamot kapunk. Melyik ez a szam?

119. Egy kétjegyli szamban a tizesek szama 3-mal nagyobb, mint
nz egyeseké. Ha a kétjegyli szamhoz hozzdadjuk azt a szdmot,
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amelyik szamjegyeinek a megforditasaval keletkezik, akkor 143-at
kapunk. Melyik ez a szdm?

120. Melyik az a kétjegytl szam, amelyben a szdmjegyek Osszege
9, és amelyet a szamjegyei felcserélésével nyert kétjegyli szambol

1 g
kivonva az eredeti szam 3 részét kapjuk?

121. Egy kétjegyli szamban 3-mal tobb egyes van, mint tizes. Ha
a szamjegyei kozé szamjegyeinek az Osszegét iktatjuk be harmadik
jegyiil, az eredeti szdm 11-szeresét kapjuk. Melyik kétjegyli szambol
indultunk ki? Hany ilyen szdm van?

122. Egy konyv ara vaszonkotésben 168 Ft, ami 689;-kal tobb,
mint papirfedéllel. Mennyi az ara a papirfedelii konyvnek?

9
123. Ha egy szam 159%-ahoz hozziadunk g—ét, akkor a szam

189-at kapjuk. Melyik ez a szam?

124. Egy tanuld két hanglemezt adott el azonos dron. Az egyiken
20%-ot nyert, a masikon 20%;-ot vesztett, igy 6sszesen 10 forinttal
kapott kevesebbet értiikk, mint amennyiért vette 6ket. Mennyiért
adta és vette a hanglemezeket?

125. Egy téglalap egyik oldalat 25%;-kal megnéoveltiik. Hany sza-
zalékkal kell csdkkenteni a szomszédos oldalt, hogy a teriilete ne
valtozzék?

126. Két iizemnek a terv szerint egy honapban 360 db szerszdm-
gépet kellett készitenie. Az els6 iizem 1129%;-ra teljesitette a tervet, a
masodik pedig 110%-ra, és igy a két lizem egy honap alatt 400 db
szerszamgépet gyartott. Hany szerszamgépet készitett terven felil
kiilon-kiilon a két tizem?

127. Két brigad egyiitt 8200 transzformatortekercset készitett.
Az ellenbrzés az egyik brigad altal készitett tekercseknek a 29;-at,
a masikénak pedig 3%-at hibasan szigeteltnek talalta, 6sszesen 216
darabot. Hany darab hibatlan tekercset készitett mindegyik brigad?

128. Egy benzinkut 1800 liter trtartalmu tankjat egyszerre két
tartalykocsibol toltik fel. Az elsé tartalykocsibol percenként 20 liter-
rel kevesebb benzint lehet attolteni, mint a masikbdl. 15 perc alatt
a benzinkut tankja 75%-ig telik meg. Hany liter benzin folyik at a
benzinkutba az elsd, illetve a masodik tartalykocsibol percenként?
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*129. Az orszag kozépiskolai tanuldinak 15%-a foglalkozik a KO-
3 1
MAL feladatainak a megoldasaval, mégpedig a fitiknak a 25%-21, a

, 2
linyoknak a 5%-3. A 90 000 kozépiskolai tanuld koziil mennyi fia

¢s mennyi lany KOMAL feladatmegold$?
*130. 850-¢t osszunk szét két részre gy, hogy az elsd rész 8%/-anak
¢s a masodik rész 249;-anak az Osszege 850-nek a 12%-a legyen.
*131. Két egymassal szembe halado repiilégép kozill az egyik
A-bol a téle 3600 km-re levé B-be repiil. A masik repiilégép B-bdl
megy A-ba. Mindkét repiilégép idGjarasi problémak miatt egy koz-
bensoé C repiilétéren 2 orat vesztegelt. Utdna mind az elsd, mind a
masodik gép 25%;-kal fokozta a sebességét, és igy az els6 repiilégép
B-be 48 perc, a masodik repiilégép A-ba 1 6ra 36 perces késéssel
¢rkezett meg. Mekkora a két repiil6gép eredeti sebessége, ha a
masodik repiilégép sebessége 200 km/h-val nagyobb, mint az els6é?
132. Hany kilogramm 410 Ft-os, illetve 520 Ft-os egységiru
kivéfajtabol tud a Compack Kereskedelmi Vallalat 200 kilogramm
480 Ft-os egységaru kavékeveréket el6allitani?
133. 0,15 kg 15%-0s s6oldatbol mennyi vizet kell elparologtatni,
hogy 20%-0s so6oldat maradjon vissza?
134. 1,3 kg sooldathoz 0,8 kg 15%-o0s sdoldatot oOntiink, igy
10%;-0s sooldat jon létre. Hany %;-os volt az eredeti oldat?
135. Mennyivel tobb kénsav van 2,2 kg 249/-0s kénsavoldatban,
mint ugyanennyi 159/-osban?
A 2,2 kg 249;-0s kénsavoldatnak hany grammjat kellene tiszta vizzel
kicserélniink, hogy 15%-os kénsavoldatot kapjunk belble?
136. Mennyi 26%;-os kénsavat kell hozzakeverni 40 kg 68%-o0s
137. 10 liter 87°-o0s alkoholunk van. Mennyi vizet kell hozzaonte-
niink, hogy 80°-os alkoholt kapjunk?
138. Ugyanabbol az anyagbol két kiillonb6z6 toménységli oldat
all a rendelkezésiinkre, mégpedig 20 liter 45%-os és 30 liter 60%,-0s.
Hany %-os oldatot tudunk eléallitani 6sszekeverésiikkel?
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139. Osszekeveriink 3 liter 12%-os, 5 liter 18%-os és 2 liter 22%-
os alkoholt. Hany szazalékos keveréket allitottunk el6?

140. Egy cink-réz 6tvozetben 829, réz van. Ha az 6tvozetbe még
ujabb 18 kg cinket rakunk bele, akkor az Otvozet réztartalma
70%;-o0ssa valik. Mennyi cinket és rezet tartalmaz kiilon-kiilon a régi
és az uj 6tvozet?

141. Egy eziist-réz 6tvozetben 0,8 kg eziist van. Hany kg réz van
benne, ha az 6tvozet strisége 10,2 - 103 kg/m?3, az eziist silirlisége
10,5 - 103 kg/m3, a réz¢ 8,8 - 103 kg/m3?

*142. Két arany—eziist 6tvozet van. Az elsében 2:3, a méasodikban

3:7 ezen fémek aranya. Mennyit kell venni mindegyik 6tvozetbdl,
hogy 80 kg olyan 1j 6tvozetet kapjunk, amelyben az arany és az eziist
tomegének aranya S5:11?

143. Egy iizemben a hiit6folyadék két csapon keresztiil engedhe-
t6 egy tartalyba. Ha csak az els6 csapot nyitjuk meg, a tartaly 6 perc
alatt telik meg, a masik csapon keresztiil pedig 10 perc alatt. Hany

perc alatt telik meg a tartaly, ha egyszerre mindkét csapot megnyit-

juk?

144. Egy kad csupan a melegvizes csapbol 20 perc alatt telik meg,
csak a hidegvizes csapbdl pedig 25 perc alatt. Mennyi id6 alatt telt
meg a kad, ha a melegvizes csap 4 perccel kevesebb ideig volt nyitva,
mint a hidegvizes csap?

145. Egy uszomedencébe harom csé torkollik. Az els6 kettdn a

medencébe befolyik a viz, a harmadikon pedig kifolyik belSle. Egye-

diill az elsé csovon keresztiil a medence 2 oOra alatt telik meg, a

masodikon keresztiil 5 6ra alatt, a tele medencébdl pedig a harmadik

csovon at 10 ora alatt tud kifolyni az Gsszes viz. Mennyi id6 alatt
telik meg a medence, ha egyszerre mind a harom csapot megnyitjuk?

146. Egy medencébe 3 csO vezet. Az elsén at 2,5 o6ra alatt, a
masodikon 3 ora alatt, a harmadikon 1,5 6ra alatt telik meg a
medence. Egy alkalommal mindharom csovet egyiittesen miikodte-

tik, de 22,5 perc utan a harmadik csovet elzarjak. Mennyi idd alatt

telik meg igy a medence?

147. Egy viztarol6 2 csovon at tolthetd meg, mégpedig egyediil ¢

az elsé csb 4 ora alatt, egyediil a masodik csé 3 Ora alatt tolthetné

meg. Egy harmadik csovon keresztiil a viztarold 1 6ra alatt iiriil ki.
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Mennyi id6 alatt iiriil ki a tarolo, ha mindharom csd egyszerre van
nyitva?

148. Egy ¢épitkezésnél a talajviz kiszivattyuzasira 3 szivattyut
allitottak be. Egyediil az els6 szivattyuval 3 6ra alatt, a masodikkal
4 ora alatt, a harmadikkal 6 Ora alatt lehet a vizet kiszivattyuzni. A 3
szivattyl 0,5 oras egyiittes munkaja utan a maradék vizet az elsé és
o harmadik szivattyuval szivattylizzdk ki. Osszesen mennyi idGbe
telik a viz kiszivattyuzasa?

2
*149. K ét vizcsapot egyszerre kinyitva 3 ora alatt toltenek meg egy

medencét. Az altaluk szolgaltatott vizmennyiségek ardnya 3:4. Mi-
kor telik meg a medence, ha az elsd csapot 6 orakor, a masodikat
6 ora 25 perckor nyitjak meg?

150. Egy gyarban két munkas vallalja, hogy egyiittes munkaval
6 nap alatt elkészit egy munkagépet. Tudjak-e a vallalasukat teljesi-
teni, ha kiilén-kiilon dolgozva az egyik munkas 10 nap alatt, a masik
munkds 15 nap alatt késziilne el vele?

151. Egy kertet az apa 3,5 ora, a fia 6 Ora alatt asna fel egyediil.
Mennyi id6 alatt késziilnek el a kert felasdsidval, ha mindketten
dolgoznak?

152. Egy apa 1 6ra 40 perc alatt, felesége 3 6ra 20 perc alatt, kisfia
6 Ora 40 perc alatt assa fel a kertjiikket. Mennyi id6 alatt késziilnek
el a kert feldsasaval, ha egyszerre mindharman asnak?

153. Szdl6telepités elott a talajt meg kell forgatni. Erre a miivelet-
re 12 nap all rendelkezésre. Napi 1 m3-rel tobbet sikeriilt megforgat-
ni a tervezettnél, igy 8 nap alatt késziilt el a munka. Hany m?3 foldet
kellett megforgatni?

154. Egy lizemben az egyik sajtologép 120 m? lemezt 5 6ra alatt
munkal meg, egy masik gép pedig 4,5 oOra alatt. Hany o6ra alatt
munkaljak meg egyiittesen a lemezt?

155. Egy asztalosiizemnek a vartnal gyorsabb almaérés miatt a
megrendelt gyiimdlcsosladakat 5 hét helyett 4 hét alatt kellett elké-
szitenie, ezért napi 175 ladaval megemelte a termelést. Mennyi lada
készult el az izemben 1 nap alatt, ha minden héten 6 napot dolgoz-
tak?

156. Egy 50 m/s sebességgel halado test és egy 12 m/s sebességgel
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haladé test egy helyrdl, egy idoben indulva egy irdnyban mozog.
Hany masodperc mulva lesz a tavolsaguk 209 m?
157. Egy 36 m/s és egy 20 m/s sebességgel halado test ugyanarrol

a helyrol, egy id6ben indulva ellenkez6 iranyban haladva tavolodik

egymastol. Hany masodperc mulva lesz a tavolsaguk 574 m?

158. Egy 5,3 km hossz1 ellipszis alakt ligetOpalya startpontjatol -

egyszerre indul el két zsoké egymassal ellenkezo iranyban. Az egyik
atlagsebessége 12,5 km/h, a masiké 14 km/h. Mennyi id6 mulva
talalkoznak?

159. Egy 5,3 km hosszt ellipszis alaku tigetdpalya startpontjatol |
egyszerre indul el két zsoké egymassal megegyez6 iranyban. Az egyik

zsoké sebessége 12,5 km/h, a masiké 14 km/h. Mennyi idé mulva

talalkoznak?
160. Két pontszeri test ugyanazon korpalyan kering ugyanab-
ban az iranyban. Sebességiik aranya 6:10. Valamely idopontban

talalkoznak a korpalya egy bizonyos pontjan. Ugyanebben a pont- &
ban a legutobbi talalkozas 3 perccel azeldtt volt. Szamitsuk ki a ¢

testek keringési idejét. (Oldd meg kovetkeztetéssel!)
161. Egy hajo két végallomasa kozti utat 4 6ra 40 perc alatt tette

meg oda-vissza. A sebessége a folyon lefelé menet 16 km/h volt, a
folyon felfelé pedig 12 km/h. Milyen messze van egymastol a két |

végallomas? ~
162. Egymastdl 17 km tavolsagbdl egymas fel¢ egyszerre indul el |

egy 60 km/h atlagsebességii motorcsonak és egy 8 km/h atlagsebessé-

gl evezos csonak. Mennyi idé mulva talalkoznak allévizben? Meny-

nyi idé milva talilkoznak, ha a 4 km/h sebességii folyon a motor- |

csonak felfelé halad? Mi torténik, ha az evezos csonak megy felfelé
a folyon?

163. Egy folyon folfelé haladva 8 km/h-val kisebb egy hajo sebes-
sége, mint lefelé haladva. A két kikoto kozott felfelé 15 oraig, lefelé
10 oraig tart az it. Hany kilométert tesz meg ez a hajo folfelé és lefelé
oranként? Milyen tavol van egymastol a két kikoto?

164. Egy felfelé evezd csonakbol kiesik egy labda, de ezt csak
10 perc mulva veszik észre. Ekkor azonnal megfordulnak és utana
eveznek. A csonak megforduldsa utan mennyi idovel érik utol a
labdat, ha a foly6 folyasanak sebessége 4 km/h, és a csonak allovizen

172

8 km/h sebességgel haladna? Valtoztassitok meg el8szér a folyd,
azutdn a csénak sebességét, és figyeljétek meg, hogy ez hogyan
befolyasolja az eredményt.

165. Két varos kozti tavolsagot egy gépkocsi 1,5 nap alatt teszi

meg. Az els6 félnap a teljes tavolsag g-at, a masodik félnapon az
5
lz—-ét teszi meg. A harmadik félnap 65 km-rel tesz meg tobbet a teljes

T T
tavolsag 6 részénél. Mekkora a varosok kozti tdvolsag?

166. Az orszaguton két kerékparos halad egymassal szemben. Az
egyik sebessége 5 m/s, a masiké 7 m/s. Indulaskor 300 méterre voltak
egymastol. Mennyi idé milva lesz koztiik ismét 300 m a tdvolsag?
Lehet-e 500 m a koztiik levé tavolsag?

167. A Jupiter bolygo Nap koriili keringési ideje 11,86 év. Meny-
nyi id6 telik el, mig a Fold és a Jupiter egymashoz legkdzelebbi a)
helyzetiikkb6l az egymastdl legtavolabbi b) helyzetbe keriilnek
(1. abra)?

a) b)

1. abra

168. Valaki elindult az 4 tanyarol a B faluba 3 km/h sebességgel.
Két 6ra mulva az 4 tanyarol ugyanazon az tton elindult a B faluba
egy masik gyalogos 4,5 km/h sebességgel. Az 4 tanyatél mekkora
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tavolsagra, és mennyi id6 mulva fogja utolérni a masik gyalogos az
elsot? A feladat megoldasat grafikus uton is végezziik el.

169. Az A és B turistahazbol, amelyek egymastol 10 km tavolsag-
ra vannak, egyszerre indul el egy-egy turista egymassal szembe. Az
egyik oranként 4 km-t, a masik 6 km-t halad. Hatarozzuk meg
grafikus uton, hogy mennyi idé milva és hol talalkoznak.

170. Egy 99 km/h sebességgel halado személygépkocsi 9 ora 53
perckor érkezik meg, mig a 63 km/h sebességgel halado tehergépko-
csi ugyanazon az utvonalon 11 6ra 11 perckor érkezik meg ugyanar-
ra a célallomasra. Hany kilométerrel a cél elott elézte meg a személy-
autd a teherautot?

171. Egy autébusz 30 perc alatt teszi meg az utat a kiindulo
allomastol a végallomasig. A kiindulo allomasrol 2 percenként indit-
jék az autdbuszokat. Egyik autobusszal egy idoben indul a kiindulo
allomasrol egy autod, amelynek sebessége négyszer akkora, mint az
autobuszé. Hany autobuszt el6z meg az auto a végallomasig? A fela-
datot oldjuk meg grafikus uton is.

172. 3 km hosszu villamosvonal két végallomasaro]l 5 percenként
egyszerre inditanak egy-egy villamost. A villamosok menetideje
10 perc.

a) Az egyik villamossal egy idoben egy gyalogos is elindul a sinek
mentén, és 45 perc alatt jut el a masik végallomasig. Utkzben hany
szembejovo villamossal talalkozik, és hany vele egy iranyban halado
elézi meg?
b) Hogyan valtozik a helyzet akkor, ha a gyalogos az egyik villa-
moskocsi inditasa utan 2 perccel indul?
Oldjuk meg a feladatot grafikus tton is.

173. Az A varosbol két barat indult egy idoben az 4-t6l 120 km-re
fekvé B varosba egy-egy kismotorral. Az els6 motoros 40 km/h, a
masodik 30 km/h sebességgel haladt. Az els6 motoros utkozben a

C faluban 1 6rara megallt, B-ben is megallt egy orat, majd visszain-

dult. A masodik motoros csak B-ben allt meg 0,5 orara, azutan
visszaindult A-ba. Allapitsuk meg, hogy oda-vissza it folyaméan hol
talalkozott egymassal a két motoros. A feladat megoldasat grafikus
uton végezziik el.

174. Két egyenl6 magassagu gyertyat egyszerre gyujtunk meg.
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Az elsé 4 oOra alatt, a masik 3 ora alatt ég el. Hany 6ra milva lesz
nz elsd gyertyacsonk kétszer olyan magas, mint a masodik, ha a
gyertyak magassaga egyenletesen csokken? Oldjuk meg a feladatot
grafikus uton is.

175. Két pont mozog egyenletesen két kor keriiletén, amelyek
sugarainak aranya 1:6. A nagyobb sugaru kéron mozgd pont 10 s
alatt 2 m-rel tobbet halad és igy 6todannyi fordulatot tesz meg, mint
a masik. Hatarozzuk meg a két pont sebességét.

176. Egy traktor hatso kerekének a sugara kétszer akkora, mint
uz els6 keréké. Ha az elso kerék keriilete 1 m-rel nagyobb, a hatsoé
| m-rel kisebb volna, akkor az els6 kerék 300 méteren ugyanannyit
fordulna, mint a hatsé 375 méteren. Mekkora a két kerék sugara?

*177. Az 6ra mutatoi 6 orakor egy egyenesbe esnek és ellentétes
iranyba mutatnak. 6 6ra utan legkzelebb mikor kovetkezik be ez
i helyzet, és 6 ora el6tt?

*178. Déli 12 o6rakor az 6ra mutatoi fedik egymast. Hany orakor
fogjak egymast legkdzelebb ismét fedni?

*179. 3 ora utan mikor taldlkozik és mikor merdleges egymasra
eloszor az 6ra két mutatoja?

*180. Egy tangazdasagban kiilonb6z6é gabonafajtak termesztésé-
vel foglalkoznak. Az egyik évben 2 egyenl6 teriiletet vetettek be
ugyanazzal a fajtaval. A termésatlagot az el6z0 évivel 6sszehasonlit-
va azt tapasztaltak, hogy az egyik teriilet termésatlaga 109,-kal nétt,
a masikeé pedig 10%;-kal cs6kkent, és a terméshozam a két teriileten
30 kg-mal kevesebb, mint az el6z6 évben. Mekkora volt a termésat-
lag az el6z6 évben?

*181. Az egyik termeldszovetkezet 1430 ha foldjét harom részre .

osztja, mert harom kiilonb6z6 ndvényt akar rajta termeszteni. Ha
| 3 , F
az elso teriilet g-éval, a masodikat g-éval, a harmadikat g-evel

csokkentenék, akkor egyenld foldteriileteket kapnanak. Mennyi a
harom folddarab teriilete?

*182. Nyaron az utcakat dntozokocsikbol locsoljak. A kocsi veze-
(djének tigyelnie kell arra, hogy a viz mas jarmiivet ne érjen, viszont
fontos, hogy csak addig zarja el a csapot, ameddig sziikséges. Hany
méteres utszakasz marad szdrazon
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a) ha vele egyiranyban,
b) ha vele ellentétes irdnyban
haladé 4,5 m hosszii auté mellett halad el, feltéve, hogy az 6nt6zdko-
csi sebessége 25,2 km/h, az aut6 sebessége 21,6 km/h?
*183. Az A-bol 60 km/h sebességgel haladé személyvonatot az

ugyancsak 4-bdl indul6 és 120 km/h sebességgel haladé gyorsvonat
menetrend szerint B-ben éri utol. Egy alkalommal a személyvonat

3 T I
az ut Z-ének megtétele utan sebességét palyajavitdsi munkak miatt

2
g-éra csokkentette, igy a gyorsvonat B eldtt 48 km-rel érte utol.

Milyen tavol van a B az A-t61? A feladatot grafikus uton oldjuk meg!
*184. Az A falubdl egy tanul6 15 6ra 33 perckor indult el kerékpa-

ron a B falu felé, ahova 18 6ra 45 perckor érkezett meg. Ugyanezen |
a napon egy masik tanulé B-bol 14 o6ra 15 perckor indult el ugyan- ¢

azon az uton, és alland6 sebességgel haladva 16 6ra 55 perckor ért
A-ba. Utkdzben egyszerre érkeztek meg egy hidhoz, amelyet az elsé
tanuld 1 perccel késGbb hagyott el, mint a masodik tanuld. Mikor
értek a hidhoz és hol vannak a hid végpontjai?

*185. Két varos, A és B egymastol s (s> 0) tivolsagban egy hajoz- |

hat6 foly6 mellett fekszik, és a folyoparton vasitvonal vezet. 4-bol
elindul egy vonat 75 km/h sebességgel B felé, ugyanakkor B-bol ket

hajo indul el ellentétes iranyban, de egyenld sebességgel. A vonat a |
szemben jovo hajoval félannyi id6 mulva talalkozik, mint amennyi

id6 alatt utoléri a masik hajot. Mekkora a hajok sebessége?
*186. Harom jatékos sakkozik. A jaték feltételei a kovetkezok:

a) mindegyik jatszmaban ketten nyernek, egy veszit;

b) a vesztes koteles a nyer6k meglévd pénzét megkétszerezni.

Mennyi pénzzel kezdtek hozza a jatékhoz, ha harom jatszma utan, |

amib6l mindegyik jatékos egyet vesztett, egyforman 104-104 Ft-juk
volt?
*187. Tobb testvér osztozik az orokségen. A végrendelet értelmé-

ben A4 kap 20 000 Ft-ot és a maradék tizedrészét, B kap 40 000 Ft-ot |

és a maradék tizedrészét, és igy tovabb. Az osztozkodas utan kitiint,

hogy a testvérek mindegyike egyenld Osszeget kapott. Hanyan vol-
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luk a testvérek, mennyit kapott mindegyik kiilon-kiilén, és mekkora
volt az orokség?

*188. Harom gyerek: 4, B, C ligyességi jatékot jatszik, és mivel
mindharman golyo6gyijtok, abban allapodnak meg, hogy a minden-
kori vesztes a masik két jatékos golydallomanyat meghidromszoroz-
za (vagyis kétszer annyi golyot ad mindegyiknek, mint ahany golyo-
Ja volt az illetének). Harom jatszma utan, amelyeket rendre A4, B,
(' vesztett el, mindegyik jatékosnak egyenlé szamu golydja van.
Hany golydja volt eredetileg mindegyiknek, ha az elsd jatszma utan
C-nek 54 golydval volt tdbbje, mint 4-nak?

Abszolutértékes kifejezéseket tartalmazo, elséfokiira visszavezethet
egyenletek

Oldjuk meg az egész szamok halmazdn a kovetkezd egyenleteket:

1 1 3
189.a) 2 |x|—5=7—|x|; b)glxb~ =

22

3
190.a) 2 |x|—4,5=5- g\x\; b) 0,3|x]—1=3-0,5|x]|.
191. |x| = x+2.

192. |x—2| = 3.
193. |x—4| = 5.
194. |[4—x| = 5.
195. |x+8| = 1.
196. |7+ x| = 5.
197. [2x—1| = 3.

198. |x+3| = |x—5].

Oldjuk meg grafikusan a kovetkezd egyenleteket:

199.4) x+|x| = 4; b) x-|x| = —9.
200. |x— 5| = |x+4]|.

Oldjuk meg a kovetkezd egyenleteket a természetes szamok
halmazan:

201. 3x—4| = —x+4.
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202. 2x—5| = x—1.
203. |3+x| = 2x+3.

a2
204. =2.

lx[—1
205.||x|+3| = 3.

egyenleteket:

1

206.1—|x| = <.

2

207. 1+ x| = :

g x 5"
208.2—|x| = 1,5.
209. |x| = 2x+1.

210. 12— x| = 2x+1.

211. |x+2| = 2(3—x).

Tx+4
==

5 2

x 5|

213. 5 Z‘ =x—1.

214. |5—x| = |x+4].
3x=2

x—1 ‘

212.

215. = 2.

3x+2
x—1
3 |x|—2
*217.
. [x|—1
3 x|+2

|x|—1

216.

*218.
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5 Oldjuk meg a raciondlis szdmok halmazan a kévetkezo

_ 3x—5|

Oldjuk meg a valos szamok halmazdn a kévetkezd egyenleteket:

219.3 [x|+2 = 3 |x|—3.

220. |3x—2|+x = 11.

221. |x| = x.

222, |x|—|x—2| = 2.

223. [x—1|+|x—2| = 1.

224, |[x—1|+|x—2] = 2.
225.|x—3| = x—3.

226.|x—3| = |3—x]|.

227. |x—3] = x.

228. |12x—3|+|2x+ 3| = 14.
229. |2x—3|+|2x+3] = 6.
*230. 2x— 1|+ [3x+2|+|x| = 3.
*231. [x—1|—2|x—2|+3 |x—3]| = 4.

Oldjuk meg a raciondlis szamok halmazdn a kovetkezo
¢gyenleteket:

2-3|x|
1+[x]
2—3x
1+x
. ‘2—3|x\
1+ x|
*235. |x—2|+|x—3|+|2x—8| = 9.
*236. [4x—1|—|2x—3|+|x—2| = 0.
*237. |x—1|+|x+2|—|x—3| = 4.
*238. |x—2|+|x—3|+2|x—8| =09.
*239. |x—2|+|x—4|—|2x—6] = 2.
*240. |1 —2x|+|3x+2|+|x| = 5.

241.|1x|—1| =4+x.

232.

233. \

242.||x|-2| = L.
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*243.||x+2|-3| = 1.
4.2~ [1~|xl|| = 1.
*245.3-2 |x|| = 12— x| -3.
*246.||||x\—2|—1}—2]= 2.

*247.|13x— 1= 2x+1|| = L.
248. Hatarozzuk meg azt a legkisebb x egész szdmot, amely
kielégiti a kovetkezd egyenletet:

Ix=3|+2|x+1| = 4.
249. Oldjuk meg az R* halmazon a kovetkezd egyenletet:

[x|

x* = =2|x|+3.

Oldjuk meg a valds szamok halmazdn a kévetkezd egyenleteket, ahol
a p paraméter valds szam.

250. | x—p| = 2.
251. [x—p| = |x—4].
252.|3—x| = p.

253. A p valés paraméter mely értékeire lesz kettonél tobb gyoke
a valos szamok halmazan a kovetkez6 egyenletnek?

|2x+3|+(2x—3| = px+6.
Elséfoku és elséfokira visszavezethetd paraméteres egyenletek.

Oldjuk meg a kévetkezd egyenleteket a raciondlis szamok
halmazadn, ha a p paraméter raciondlis szam:

254.a) px = p*; b) (p*—9x = p+3.

255.a) (p—2)x = p*—4; b) p*x+2 = p(x+2).

256.a) (p>—9)x = p>+27; b) (p>—4x = 3p*+p—10.

257.a) (p*—2p+x=p—1;, b) Qp—1)x =3p+(p+2)x.

258.a) p®’x—9x = p>+6p+9; b) p(px—1) = 3(px—1).

259. Oldjuk meg az x egész szamok halmazan a kovetkezo egyen-
letet:
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ahol az a#0, b#0 paraméterek egész szamok.

260. Oldjuk meg az egész szamok halmazan a kovetkezd egyenle-
tet:

ahol a, n, m paraméterek egész szamok és m #0.
261. Oldjuk meg a racionalis szimok halmazan y-ra a kovetkezd
egyenletet, ahol az a, m paraméterek pozitiv egész szamok: V.
m+y aty
=m—- —-.

a— ——
m a

262. Oldjuk meg a valos szamok halmazéin a kdvetkez6 egyenle-
let:
a+x _x—d

d a ’

nhol az a és d paraméterek valds szamok.
*263. Oldjuk meg a valos szamok halmazan a kovetkezd egyenle-
tet:

1 6+4x
p p-3p’
nhol a p paraméter valos szam.
264. Az a és b valos paraméterek mely értékeinél lesz az
ax+b = 0, (a*+b? > 0) linearis egyenlet x, gyoke
) zérus; b) negativ; ¢) pozitiv
valos szam?
265. Az ax+by = 0 egyenletnek az a és b valds paraméterek
mely értékeire
@) nincs megoldasa;
h) végtelen sok megoldasa van;
¢) pontosan egy gyoke van
i valés szamok halmazin?

X

p—3
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266. A p valds paraméter mely értékeire van a 2(3+x) = px
egyenletnek
a) pozitiv;
b) negativ
gyoke a valos szamok halmazan?
267. A p valos paraméter mely értékeinél van a

6x = 4p—11

egyenletnek nemnegativ valos gyoke?
268. A p valds paraméter mely értékeire lesz
a) pozitiv valos szam; b) nulla; ¢) negativ valos szam a
3x—Tp
5

+1

3(x—p) =
egyenlet gyoke?

Oldjuk meg a kévetkezd egyenleteket a valos szamok halmazan, ha
a, b, ¢, és d valos paramétereket jelolnek:

3x+2ab 1
269. ax+b = —g + 5

270. a(ab+ 1)x+ b = a®>+ (a®* + b)x.

271. a(1 —ax) = 4b—2ax.

272. a+(ab+2)x = 2b+(b+2a)x.

273. (a*b*+36)x+a? = b+ (9a* +4b*)x.

atx b+x
274. —c= =
a b
x a 2x+a a
275.— — — = e
a x 2a X
a+b a—>b
276 —c=d—
X
a a
1 —c= —d.
&y x+b x+b
278 x+1 . a
“x—1 b’

279. Oldjuk meg a kovetkezd egyenletet a racionalis szamok
halmazan, ha az a, b és ¢ paraméterek egész szamok:

2bx+ax = x(a+b)+a+cx.

*280. Oldjuk meg a kovetkezd egyenletet az x valds szamok hal-
mazan, ha a p paraméter valds szdm:

2p+x  8p*—-3x x+p

2p—x x2—4p? 3 2p+x’

A p (p € R) paraméter mely értékeire nincs megold4sa az egyenletnek
a valés szamok halmazan?
*281. Oldjuk meg a kovetkezd egyenletet a valds szamok halma-
zan:
x+p—2p* x+p Lx

pr—x? p—x p+x’
ahol a p paraméter valos szam.
A p (p € R) paraméter mely értékeire lesz az egyenletnek végtelen sok
megoldasa a valos szamok halmazan?

282. Két szam 1igy aranylik egymashoz, mint a : b, kiilonbségiik
pedig c. Hatarozzuk meg a két szamot, ha a> b és ¢> 0.

283. Egy apa most a éves, a fia b éves. Hany év miilva lesz az apa
m-szer annyi id8s, mint a fia (a>5>0, m>1)?

284. Egy munkat egy munkaés a nap alatt végezne el egyediil, egy
masik munkas pedig b nap alatt. Mennyi id6 alatt késziilnek el
ugyanazzal a munkaval egyiitt (a, b > 0)?

285. Egy uizemnek a terv szerint n nap alatt m munkadarabot
kellett készitenie. Az lizem a tervet tulteljesitve ¢ nappal a hatarid
elott befejezte a munkat, és k darabbal tdbbet gyartott az elbirtnal.
Hany munkadarabbal készitettek tobbet naponta a tervezettnél
(n>t>0, m,k > 0)?

286. Két munkas koziil az egyik naponta a, a masik » munkada-
rabot készit el. Eddig az els6 p, a masodik ¢ munkadarabot készitett
¢l. Hany nap mulva lesz egyenlé a két munkas altal elkészitett
munkadarabok szdma, ha naponta egyenld ideig dolgoznak?

287. Hany 9;-os oldatot kapunk, ha a liter p%-os toménységii
kénsavat b liter vizhez ntottiink (a, b, p > 0)?
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288. Egy tartaly egy csapon keresztiil a 6ra alatt telik meg, a tele
tartaly a lefolyon keresztiil b Ora alatt iiriil ki. Mennyi id6 alatt telik
meg a tartaly, ha egyszerre nyitjuk meg a csapot is, a lefolyot is
(a, b > 0)?

289. Két falu kozti autobuszjaraton az autébuszok atlagsebessé-
ge az egyik iranyban v, km/h, a masik iranyban v, km/h. Mekkora
az atlagsebesség egy teljes fordulora vonatkozodlag (v,, v, > 0)?

290. Az A és B autok indulaskor egymastol d>0 tavolsagra
vannak. Az 4 auto sebessége u km/h, a B auto sebessége v km/h, ahol
u>v>0. Mikor talalkozik az 4 aut6 a B autoval
a) ha egy iranyban haladnak;

b) ha ellentétes irdnyban haladnak?

291. Az A és a B autok egymastol d>0 tavolsagra vannak az
indulaskor. Az A sebessége u km/h, a B sebessége v km/h, ahol
u>v>0. Mikor elézi meg 4 a vele egyiranyban haladé B-t k>0
tavolsaggal?

292. Egy vonat, amely Budapestrél Debrecenbe megy, C-tol pa-
lyaépitési munkak miatt n-ed részére csokkentette a sebességét, igy
a oOrat késik. Ha sebességét Debrecenhez b kilométerrel kozelebb
csOkkentette volna, akkor a késése ¢ 6ra lenne. Hany kilométert tett
meg a vonat eredetileg éranként (a>0, b>0, ¢>0, ne Z™)?

293. Két helyrdl egy-egy jarmi indul el egymadassal szemben
egyenletes mozgassal. Ha az els6 jarmii m perccel elobb indul, mint
a masodik, akkor a masodik jarmii indulasa utan ¢ perccel talalkoz-
nak. Ha viszont a masodik jarmii indul n perccel elobb, mint az elso,
akkor az els6 jarmi induldsa utan r perccel taldlkoznak. Hany perc
mulva talalkoznak, ha a két jarmi egyszerre indul?

Diofantikus egyenletek
Oldjuk meg az egész szamok halmazan a kovetkezo egyenleteket:

294. xy = x+y.

295.3x+7y = 13.

296. 14x—5y = 19.

297.17x+ 12y = 5.

298. 139x+ 11y = 15.

299. 102x+45y = 53.
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Oldjuk meg a pozitiv egészek halmazan a kévetkezo egyenleteket:

300. 3x+7y = 13.

301. 14x—5y = 19.

302. 6x+ 7y = 22.

303. 17x+ 10y = 384.

304. 29x— 23y = 123.

305. Hatarozzuk meg azokat az egytdl kiilonb6z6 egyjegyti ter-
mészetes szamokbol alkotott szamparokat, amelyeknek szorzataban
nz egyik szamjegy megegyezik az egyik tényezével.

306. Egy téglalap oldalainak a hossza centiméterben kifejezve két
kiilonbozé pozitiv egész szam. Keriilete ugyanannyi centiméter,
mint ahdny négyzetcentiméter a teriilete. Mekkorak a téglalap olda-
lai?

307. Melyik az a kétjegyl szam, melyet az egyesek helyén alld
szammal osztva hanyadosul 9-et, maradékul 6-ot kapunk?

308. Melyik az a kétjegyli szam, amely szamjegyeinek kétszeres
szorzataval egyenld?

309. Ha két egész szam szorzatahoz hozzaadjuk az Osszegiiket,
nkkor 34-et kapunk. Melyik ez a két szam?

310. Bontsuk fel 283-at két pozitiv egész szamra ugy, hogy az
egyik rész oszthato legyen 13-mal, a masik rész 17-tel.

311. Valakinek 3-féle bora van, az els6bdl 72 Ft, a mésodikbdl
48 Ft, a harmadikbol 32 Ft egy liter ara. Mennyit kell mindegyik
fajtabol kivennie, hogy 40 liter, literenként 40 Ft-os bort kapjon,
feltéve, hogy egész szamu litereket Ohajt Gsszekeverni?

312. Egy négyjegyli szam 132-vel osztva 105-6t, 133-mal osztva
91-et ad maradékul. Melyik ez a szam?

313. 100-at bontsuk fel két olyan részre, melyek kozil az egyik
5-tel osztva kettOt, a masik 7-tel osztva négyet ad maradékul.

314. Melyik az a haromjegyu szam, amely eggyel kisebb, mint a
s2€1s6 szamjegyeinek a felcserélésével adodo szam kétszerese?

*315. Egy tanul6 azt allitja, hogy dédapja sziiletési évszamanak
hétszerese 13-mal osztva 11-et, tizenharomszorosa 11-gyel osztva
hetet ad maradékul. Mikor sziiletett a dédapa?

*316. Fémgytijtésnél az uttérok 1. csapata versenyre hivta ki a 2.
csapatot. A két csapat Oszesen 2831 kg fémet gyijtott. Az 1. csapat

185




tagjai személyenként 95 kg-ot, a 2. csapat tagjai pedig 74 kg-ot

gyujtottek dtlagban. Hany tagja volt az 1. csapatnak és a 2. csapat-

nak, mennyi fémet gytjtott killon-kiilon a két csapat?
*317. Egy szamlan a kovetkezd elmosodott tétel olvashato:

*24db  a 19« Ft = %3808 Ft.

A csillagok helyén 4116 szdmjegyek olvashatatlanok. Milyen szamje-
gyek allhatnak a *-ok helyén?

*318. Hazunk el6tt egyik nap haromszor annyi kerékpar és autd
haladt el egyiittesen, mint ahany traktor. A kerékparok és kerekeik,
az autok és kerekeik szama egyiittesen 100. Hany kerékpar, auto és
traktor haladt el a haz elétt a megfigyelés napjan?

*319. Egy futoversenyen 12, rajtszimokkal jelzett versenyz6 in-
dult. Mi volt a beérkezés sorrendje, ha a rajtszdm és a helyezési szam “

szorzata minden esetben eggyel volt nagyobb, mint egy 13-mal
oszthato szam?
*320. Hogyan lehet 768 Ft illetéket 1 Ft-os, 5 Ft-os és 10 Ft-os

illetékbélyegben felragasztani, ha az 5 Ft-os illetékbélyegbdl kétszer ‘

annyit vasaroltunk, mint a masik kettébdl egyiittvéve?

321. Egy épitkezéshez egy teherautd x nap alatt (xe N | x>3)

tudja kiszallitani az anyagot. Mivel az épitkezést a hataridénél ha-
marabb akarjak befejezni, a szallitast meggyorsitottak és a negyedik
napon meég tovabbi két teherautdt allitottak be, amelyek koziil az

5
egyik teljesitménye g-a, a masiké pedig 1,5-e az eredeti teherauté-

nak, igy y nap alatt szallitottak el az épitési anyagot. Mely x < 50
pozitiv természetes szam esetén lesz y is pozitiv természetes szam?

*322. Egy galambtulajdonos arra a kérdésre, hogy hany galambja
van, igy felelt: Galambjaim szama 300-nal t6bb, de 900-nal keve-
sebb. Ha paronként bocsatom ki 6ket, akkor utoljara egy marad, ha
harmasaval, akkor kett3, ha négyesével, akkor harom, ha 6tdsével,

akkor négy, ha hatosaval, akkor 6t galamb marad a galambducban,

de ha hetesével engedem ki 6ket, akkor egy sem marad vissza. Hany
galambja volt a tulajdonosnak?

*323. Joska 500 Ft-jabol vett egy sakktablat. A pénztarnal csupa
apropénzt kapott vissza. Otthon a maradék pénzt még egyszer meg-
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szamolta és kirakta a sakktablara igy, hogy minden mezére ugyan-
annyi pénz keriilt. Masnap visszament a boltba és megvette a figura-
kat. A futoért, a huszarért haromszor, a bastyaért négyszer, a vezé-
rért kilencszer, a kiralyért tizenhatszor annyit fizetett, mint egy
gyalogért, és a végén 150 Ft-ja maradt. Mennyi pénze volt Joskanak,
¢s mennyibe keriiltek az egyes babuk?

*324. Egy kiranduldson 150-en vettek részt. A 15 300 Ft-os Ossz-
koltséghez a férfiak 170 Ft-tal, a n6k 140 Ft-tal, a gyermekek
90 Ft-tal jarultak hozza személyenként. A gyermekek szima nem
¢rte el a 120-at. Hany férfi, n6, illetve gyermek vett részt a kirindula-
son?

325. Ha egy kétjegyii szam kétszeresébdl egyet levonunk, akkor
az eredeti szam szamjegyeit kapjuk meg forditott sorrendben. Me-
lyik ez a szam?

*326. Egy haromjegyli szam szdmjegyeinek az Osszege 20. Ha a
szambol 16-ot levonunk, az igy nyert kiillonbség fele olyan haromje-
gyl szam, amelynek szamjegyei forditott sorrendben megegyeznek
nz eredeti szdm szamjegyeivel. Melyik ez a szam?

327. Egy négyjegyli szam szamjegyei egymasutan kovetkezd ter-
mészetes szamok. Ha a szazasok és az ezresek helyén allé szamjegye-
ket felcseréljiik, teljes négyzetet kapunk. Melyik ez a szam?

328. Melyek azok a szabalyos sokszogek, amelyekkel a sik hézag
¢s atfedes nélkiil lefedhet6? Mutassuk meg, hogy ez a feladat egyen-
értéki azzal, hogy keressitk meg az

1 1 1

x y 2
egyenlet pozitiv egész megoldasait.

*329. Pista néhany osztalytarsanak kérésére ceruzakat vasarolt,
Osszesen 11 darabot. Az iizletben 2 Ft-os, 4 Ft-os és 5 Ft-os ceruzak
voltak. Hany darabot vasarolt az egyes fajtikbdl, ha Osszesen
27 Ft-ot fizetett?

*330. Hany olyan természetes szam van, melynek a 9-es és a 11-es
szamrendszerbeli alakja egyarant haromjegyii? Hatarozzuk meg ko-
ziilik azokat, amelyeknek e két el6allitasaban ugyanazok a szamje-
gyek lépnek fel, de forditott sorrendben.

*331. Melyik az a két, legalabb kétjegyii pozitiv természetes szam,
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amelynek 0sszegébdl, nemnegativ kiilonbségébol, szorzatabol és ha-

nyadosabol alkotott 6sszeg 5767

*332. Mutassuk meg, hogy az 5x+3y = k, (ke N, k> T7) egyenlet-

nek van megoldasa a természetes szamok halmazan. Keressiink
olyan természetes szamot, amelynél nagyobb k esctén az egyenlet a
pozitiv egész szamok halmazan megoldhato.

Elséfoku egyvaltozos egyenlétlenségek

Mely valos x értékekre teljesiilnek a kovetkezd egyenlitlenségek?

333.a) 2x = - 3; b) %x< ~1.

334.a) 2x—3 > I; b) %x—3 =2
335.a) —2x 2 3; b) —%xg.%.
336.a) 2—x < 3; b) 1—%x>3.

Oldjuk meg a valds szdmok halmazdn a kévetkezd egyenlitlenségeket

és abrdzoljuk a megoldashalmazukat a szamegyenesen:

337.a) x+4 > 2—3x; b) 6x+2 > 3x—4.
338.a) x+6 > 2—3x; b) 2x+1 > 4x—1.
339.a) 4x—1) < 2+7x; b) 2(2x—1) = 3(1+x).
340.a) 3(x—2) = 4x—9; b) 2(1-2x) = 6(1 —x)+x.

1 3
Ml.a) 23+5x) < 3(Tx—4)-4b) S@—x) < x—4.

Allapitsuk meg, hogy mely valds x értékekre teljesiilnek a kévetkezd .

“egyenltlenségek:

342.a) 4x—7 < 3+4x; b) 9x+8 < 15+ 7x.
343.a) 5x—4 > 7+ 5x; b c=3(420).< —20.
344.a0) (x—3)*—11 = (x+2)% b) 2x—1)*—8x < (3—2x)%
345.a) (x—2)>—2x+10 < (3—x)%

b) 3x—1)>—6x < (2—3x)%
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346.a) (x—1)*—2x+10 < 2—x)?,
b) (x+4)2—6 = (x+3)>+2x.
347.a) (x—1)>—5 < (x+4)%
b) (1+x)*+3x2 < 2x—1)2—18.

3x+5 2(x+3
348.0) 22 < 2545 b) (x“ )>3+%,
x 3+2x X 1 1 x
349. — =< 3x— —; b)) D A S BEL T
5% ke ) I gty gty
5x—2 11—
350. ) X _ 3x<9x+4;
3 4 2
_1 - "
b) x_x Zx 3_x 2
2 = 4 3
4-3 - gl
Bt,qf Lk g =l S
4 6
5x—1  3x—13
b) X X >5x+1‘
4 10 3

352. Milyen pozitiv egész szamok teljesitik a kovetkezd egyenlot-
lenségeket?
a) 3(x—2) < 1+x; b) 6(x+1) < 1+32—x).
Oldjuk meg a kévetkezd egyenlétlenségeket a pozitiv valos szamok
halmazan:

353.a) (2x+1)>-8 = (3—2x)%

b) 8x2+(x+1)2 > (2—3x)2+4.

S5=x _3—-2x
b) =+

354 )3x 3<4 3
) — — — =3
5 5 X3, > 0.

37-2 3x—
355.4) E i 2

s
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S=m - X=2% 5— e
3%.a) — =+ 20 3=, 370. 31(4 3x) 0.
py B3 S¥2 dxm3 . -
4 5 10 eSS ; 2x%—3
371. > 0. 372.
P— . z—4 3x—6
Allapitsuk meg, hogy milyen intervallumba esik az x, ha:
358.a) 2,5 < 5x < 10; b) —4 <4x £ 8. 373, 2x‘43 <o 374 2 F1
359.0) —28 < —14x <84 b) —15< —3x < —3. % 3x+2
360.a) 1 < x—2<2; b) 0<x—1=<4 ‘ 1-2z 3 5—
361. Hatarozzuk meg, hogy x mely egész értékei elégitik ki a e — B ol = 0: 376. y—4 =0.
kovetkezod egyenlotlenségeket:
a) 62x>2; b) —8Zx<-3; c) —2<x<2; x+2 2x—17
4 &= ) * 377, > 0. = 3,
1 3 (x=3) 4—x
d 3-<x<5-; e) 85x<12}5; f) —T71<x<-1;
2 4
3x Sx=35
1 g 1 ‘ 379'2x-%1 = 380.3 =5 > 1.
g) 3 5%<5; h) 2,7<x§3§; i) 0,5<x<4,25. x
Oldjuk kivetkezd egyenlétlenségeket 1. 26 a2 % s
t enségeke " < L : > —
liuk meg a kovetkezo egyenlo g ‘ — o
a) algebrai uton; ‘
: 2x+3 +
By b ' | U Rk GOV | a2t
x—3 1 3x+2 2x—5
362.—2 > 0. 363.— < 1. !
- X
3(1 —4a) 3—-5x
1 1 Lk i, . -
364.— > 1. 365~ > —1. 85 a1 277 3B gmeg o
X X
| S 7. <
366.;<5 -2x+3= .
Oldjuk meg a valds szémok halmazan a kovetkezd tirtes egyenlbtlen- Oldjuk meg a valds szamok halmazadn a kovetkezd egyenltlenségeket,
sigeket: ¢s dbrazoljuk a megoldashalmazt a szdmegyenesen:
-5 3x+1 3 2
367.—— < 0. . > 0. 388, — < :
5—2x 2x+3 , x—1 2x+5

190 191




189 3 l<x+l
x—=2 2 x-2

390. Hatarozzuk meg azt a legnagyobb egész szdmot, amely
kielégiti a kovetkezd egyenlStlenséget:
2x+1  3x-—1
3 2
391. Hatarozzuk meg azt a legkisebb pozitiv egész szamot, amely
kielégiti a kovetkez6 egyenldtlenséget:
x7=0 | x+3

_——<
x—2 x

> 1.

392. Bizonyitsuk be, hogy

a
~ +

= >2, ahol aeR™.

Q| W

393. Bizonyitsuk be, hogy

1
a+-=2, ahol aeR".
a

394. Bizonyitsuk be, hogy

+2 +2
e >4, ahol aeR".

a

395. Bizonyitsuk be, hogy

+

a bl
b2 a* " a

1\

, ahol a,beR".

e |

396. Bizonyitsuk be, hogy
a?+b%*+c*+3 = 2a+b+c), ahol a,b,ceR.
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Oldjuk meg a valés szamok halmazdn a kévetkezé paraméteres
egyenlotlenségeket x-re:

397.-% 51, ahol acR.

x—

308.—2_ > —1, ahol acR.
x+1

1\ 2x+1)
399. x—2(1— -] < - , ahol aeR\{0}.
a a

400. a(x—3) > x—5, ahol aeR.

x+1 2x—3 3x+1
+ >
3a 2 6a

401.

, ahol aeR\{0}.

402. Az a valos paraméter mely értékeire lesz a

, 4x—9a
2Ax—a) =

+1 egyenlet gyoke

a) pozitiv;
b) zérus;
¢) negativ;
d) egész szam?
403. Az a paraméter mely értékeinél van az
v+ 2a

;- 4(x— a) egyenletnek

a) pozitiv gyoke;
b) pozitiv egész gyoke?

404. Az a paraméter mely értékeinél van a
3(x—2a)+4(x—a) = 5x egyenletnek 7-nél nagyobb gyoke?
Mely a értéknél van egész gyok?




|

Abszolitértéket tartalmazé egyenlétlenségek

Adjuk meg a kovetkezo egyenlotlenségek valos megoldasait és abrad-
zoljuk a megoldashalmazokat a szamegyenesen:

405. |x| = 3.

407. |x+7| < 5.
409. |13—x| = 1.
411. 12— x| < 4.
413. 12x—-3| < 2.
415. |[x—4| > 5.
417. |x—35| = 8.
419. 2—-2x| =z 1.

421. [3x+ 6] > 3.

x—

423. > 1.

lx—1]
x+2

*425. <l

2
>
|x—2|

*427.

-3
2x— 1|

406. |x+8| < 1.
408. |[x—5] < 3.
410. |[x—4| < 5.
412.|5—2x| < 1.
414. |x| > 3.

416. |x+3| > 2.
418. [2x—4| = 2.
420. [3x—2,5| = 2.

|x— 3|

422. > 0.

x—

1
< —.
|x|—3 2

*424,

426. <
|x+2]

*428. Hatarozzuk meg azokat az egész szamokat, amelyek kielégi-

tik a kovetkez6 egyenldtlenséget:
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8

3

Adjuk meg a kévetkezd egyenidtlenségek valos megolddsait és
abrazoljuk a megolddshalmazt a szamegyenesen:

x—1
*429. |x—2| < .

*430.2|x+1| > x+4.
*431. |x+2| > |x]|.

*432. |1 —x| < |x|.

*433. | x—2| < |x+4].

*434. |2x—3|—|3x+7| > 0.

*435. |x—1|+|2—x| > 3+x.

*436. [x+2|+|x+1|+|x—4]| > 9.

*437. [ x— 1|+ |x+2|—|x—3] > 4.

*438. |x+2|—|x+1|+|x|—|x—1|+|x—2| < 3.
*439.||2x—1|-3| > 2.

*440. Melyek azok az egész szamok, amelyekre teljesiil, hogy
1 4
> -9
x—15

5]
*441. Melyik az a legkisebb pozitiv egész szam, amely kielégiti a
kovetkez6 egyenlGtlenséget:
Ix+1|+|x—4| > 7°?
*442. Oldjuk meg a kovetkez6 egyenlGtlenséget:

2x 1
+
|x—3|—5 x+2

=-1;
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Oldjuk meg a valos szamok halmazdn a kovetkezd paraméteres egyen-
lotlenségeket x-re:

443. a|x| > b, ahol a,beR*.
444. |x| < a, ahol aeR™.
445. |x—a| <e, ahol eeR*t.

Egészrésszel kapcsolatos feladatok

Jelolje [a] a-nak az egészrészét. Bizonyitsuk be, hogy

446. [x + k] = [x] +k, ahol xeR, keZ.
*447. [x+y] = [x]+[y], ahol x,yeR.
*448. [kx] = k[x], ahol xeR™*, keN.
*449., [@] - [f] ahol xeR, ne Z\{0}.
n n

Oldjuk meg a kovetkezd egyenleteket a valos szamok halmazan:

5+6x 15x—17
*450. = .

8 5

x+2
*451.[x—1] = I:—z—:|

] - [l

*453. [ax] = m,

x
*454. — = x—[x],
a

i [}
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ahol xeR\{0}.

ahol aeR\{0}, meZ.
ahol aeR\{0}.

2. Masodfoku és masodfokura
visszavezethetd egyenletek

Misodfokii egyvaltozds egyenletek

Oldjuk meg a kévetkezd egyenleteket
@) a természetes szamok halmazdn; b) az egész szdmok halmazadn:

456. 3x*=0.

457. x*—4x = 0.
458. x*+x = 0.
459.3x2-27 = 0.
460. x2+25 = 0.

461. (x—2)2 = 121.
462. 3x>+6x = 8x2—9y.
3x2—11 74—2x2
il i
4 6
5x2+9  4x%2-9
464. = £
6 5
465. (x+3)° — (x+2) = 19.

463.

20.

Oldjuk meg a kévetkezé egyenleteket
) a racionalis szdmok halmazdn; b ) a valés szamok halmazadn:

466. x>*—2 = 0.

2

X
467. — = 49.
4
468. 4x2 = 11.
15
469. Z x2—303,75 = 0.

470. 4x>—0,64 = 0.

471. 100x2—1000 = 0.

472. x*+1 = 0.

473. x(x—3) = 4x— 6x>.

474, 5x> = 8x+3(x+2)x = 0.

475. (x—3)*+2x(5x+1) = x*—(2x—1)*—26.
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Oldjuk meg teljes négyzetté valo kiegészitéssel a valés szdmok

) Lyyenértékiiek-e a valés szamok halmazan a koévetkezé )
halmazan a kovetkezé egyenleteket: ’ B e

2x?

2 __ == 4 —
476.a) x*—4x+4 = 0; b) x*—4x+3 =0, oz =0 & . 2 ond
477.a) xz—4x—96=0; b) xi—2x+1 = 0. 497.x2—5x+6=0 & 2x—6=09
478.a) x*—2x—3 = 0; b) x*—2x+8 = 0. 498. x(x—1)—2(x—1)=0 é (x—1)(x—2)=07?
479.a) x*+x+0,25 = 0; b) x*+x = 30. 5 1 1
| 5 3 | 499.x°+ - ——=x & x3=x?
} 480.a) x>’— —-x+-=0; b) 9x*>+24x+16 = 0. ‘ X X
: 4 8 500. (x—2)> = (7-2x)*> és x—2=7—2x?
=1
Oldjuk meg grafikusan a kovetkezé egyenleteket: 501. g 4 ¢é x+1=47
481.a) x*—1 = 0; b) x*+1=0; “ x2—1 ;
C) (x_2)2_1=0. ‘ 502x—l =3 €S x+1=37?
| 482.a) x*—4 = 0; b) x*+4 =0; %2 =
| 242 = 503. = : —1 =929
c) (lx+1) +2=0. > 2 és x—1=29
483.4a) 3 x2—3=0; b) 3x2+5=0; 504. Egyenértékiiek-e a kovetkezd egyenletek

@) a racionalis szimok halmazan; ») a valds szamok halmazan
c) —0,5x2+2 = 0. »b)

484.a) —x*=x; b) x>—2x = 0; 2+1=0 és x*+1=07?
¢) xt=—2x. ‘ 505. Egyenértékiiek-e a kovetkezd egyenletek
485.a) x*—5x+6 = 0; b) x*—8x+16 = 0; ) az egész szamok halmazan; b) a valds szdmok halmazan

— 32 =
c) —x*+2x+5=0. =4 & x4=169

Oldjuk meg a kévetkezd egyenleteket a megoldoképlet segitségével Szdamitsuk ki a kévetkezd egyenletek gydkeit:
a valos szamok halmazan: | 506. x> 2(1 + [/§)x+ y l@ i
486.x§—6x+8 = 0. 507. J6x?—(2 )2+ J3)x+2 = 0.
487. x*+9x+20 = 0. 508. x2—()2+ J3)x+ |/6 = 0.

488. x> +x—12 = 0.
489. x> —5x+6 = 0.
490. 5x2+7x+2 = 0.
491. 5x%>—26x—24 = 0.
492.2x*—3x+8 = 0.

509. (2x+2) (x—1) = 5x+6.
510. x(2x+3) = — 12x—6.
511 8x(x+2)+ 3(x + 1)+ 1 = 0
§12. (1+2x) 3—x)+x2 =9,

‘ 2
493.3x2—8x+4 = 0. s13. % 4 5_ 3x*—10x
494. 8x>—16x+9 = 0. 6 6 15
495. 16x2+16x+3 = 0. 4 7.2y+83 59,76

12 51,84—y"
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51S.
516.

*517.

”1 518

521.

523.

524.

*525.

*526.

*527.

528.

*529.

*530.
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x2—"Tx 3 s gt

SR e g iy
3 10 3
4 25® =3 Ba—1Y _ (x+3)?
g T 5* U
I+ 2=x 1 1
#=§(5x—1)+g(3x—1).
3,4x+2,7 L x—2,7

x—34 x+34°

1 4(1+x? 6
ot AT

2

X X

X

xil x—1
2

x=2 30Gx—-T) x

3. STATR

6 1

7 x2—1 x—1

x’ X1

2

23x+4) x—2  x+2 /

x2—4 x+2 x-2°
x+4 x—4
+ _

64

x—4 x+4 x*—16

14 1

4—x_ 7

+
x2-9 3—x
6—x 1

3 =12 . x—2

2

1

x+3  x+3°
1

=1-—-.
2—X
__2x—1

Bt l. whl B+

6 3

2

5 - =1
4x*2—1 2x+1 2x—1

1 5 3a
+ e :
2(l—a) 4a*+4a+4 a*>—1
X 8 _ 4x
x—10 x—6 x*2—16x+60"

*531 & < bt
“x+3 (x+1)(x+3) x2+4x+3°
6 13—x 3 2
*532. + = =, .
x2—9  3+4+x x+3 3—x
9x2—18x  6x 3+x  6(3x—3)
*533, )
x2—9 3+x 3—x x2—-9
x’—x+16 36+x x+6
*534. + = o
xX2+x+1  x*-1 1—x
3 2 1 4
L T M i

x—2 x-3 x—4 x-1

Az egyenletek gyikeinek a kiszamoldsa nélkiil dontsiik el, hogy
megoldhatok-e a valés szdmok halmazan a kivetkezd egyenletek:

536. x>+ 6x+ 16 = 0.
537.x2+6x—16 = 0.
538. x2—6x+16 = 0.
539. x2—6x—16 = 0. ‘

Az egyenlet megolddsa nélkiil dllapitsuk meg, hogy hdny gydke van
a kovetkezd egyenleteknek és milyen eldjeliiek a gyokik:

540. 6x2+2x—11 = 0. |

541.4x2—x—9 = 0. ‘

542.3x2+13x+9 = 0. |

543.2x2—13x+12 = 0.

544. 6x>+18x+12 = 0.

545. Irjunk fel olyan masodfoku egyenleteket, amelyeknek a
kovetkezO szamparok a gyokei:

a) (5; 8); b) (—4; —95); c) (— 411;%);
d) (3—)2; 3+)2); e) (I7; —)2).

546. Bontsuk fel elséfoku tényez6k szorzatara az aldbbi polino-
mokat: ’
a) m*—2m—3; b) 2x*—Tx+3; c) 6a*+5a—6;
d) 712*—67y+15; e) —20x*+7x+6.
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*547. Egyszertsitsiik a kovetkezd torteket:

2x*-9x+10 2x*+ Tx 46

Y S A 15 R — !
2x“+x—15 12+ 5x—2x
6a*+5a—4 a*—9a+14

£f = O —r—
3a®°+19a+20 2a’—2a—4

2a°—a-3 2x2—xp—3y?
e) f)

4a*—17,5a+225’ 4x*—17,5xy+2,25y%" ,
548. Milyen k € R értéknél lesz az
a) x*~7TIx+k =0  egyenlet egyik gyoke — 29
b) x*+kx—15=10  egyenlet egyik gydke 5
¢) 5x*=19x+k = 0 egyenlet egyik gyoke 3?
d) kx>—19x—2 =10, (k#0) egyenlet egyik gyoke —0,1?
e) x*—kx+a>—b* = 0 egyenlet egyik gydke (a-+b)?
549. Hatarozzuk meg az m-et (m € R) gy, hogy a
2x*~11x+m = 0 egyenlet gyokei kozott a kovetkezd Osszefiiggés
alljon fenn:
2xi— x5 = 2.
550. Hatarozzuk meg ¢ értékét Gigy, hogy a 4x2—Sx+c¢ = 0
egyenlet gyokeinek az aranya — 3 legyen.

551. Hatarozzuk meg a p-t ugy, hogy az x>+ px+20 = 0 egyen-
let két gydkének a kiildnbsége 1 legyen.

552. Milyen &sszefiiggésnek kell p és g kozott fennallni, hogy az
x2+px+q = 0egyenlet egyik gyoke a masik gyok n-szerese (ne Z.*,
n>1) lehessen?

553. Hatarozzuk meg c-t ugy, hogy a 4x>—8x+c = 0 egyenlet-
nek
a) két egyenld gyoke legyen;

b) két pozitiv gyoke legyen;

¢) egy pozitiv és egy negativ gyoke legyen;
d) egyik gyoke 0 legyen;

e) ne legyen valds gyoke.

554. Hatdrozzuk meg a k-t Gigy, hogy az x*—7x+2k = 0
egyenlet egyik gyoke az x?—5x—k = 0 egyenlet egyik gyokének
a kétszerese legyen.
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555. rjunk fel olyan mésodfoku egyenletet, amelynek gyodkei az
ax*+bx+c = 0, (a#0) egyenlet gydkeinek
a) ellentettjei;
b) n-szeresei (ne Z*, n>1);
¢) reciprokai.
556. Hatarozzuk meg a 2x*>—3x—3 = 0 egyenlet
a) gyokeinek négyzetosszegét;
b) a gyokok négyzetének kiilonbségeét;
¢) a gyokok kobeinek az dsszegét;
d) a gyokok kobeinek a kiilonbségét
uz egyenlet megoldasa nélkul.
557. Mekkoranak valasszuk c-t, hogy az x2+ 3¢+ 1)x+4c = 0

1
egyenlet gyokei négyzetének Osszege 3 legyen?
558. Létezik-e olyan racionalis p paraméter, hogy a
@*=5p+3)x2+@Bp—Dx+2 =10

masodfoku egyenlet egyik gyoke fele a masiknak?
559. Bizonyitsuk be, hogy az x*+p,x+q, = 0 és az
v+ p,x+q, = 0 egyenletek koziil legalabb az egyiknek van valds
gyoke, ha pip, = 2(q; +q,).
560. Milyen osszefiiggés all fenn p és g kozott, ha az
x*+px+qg=0 ésa px+qg®=0, (p#0)

egyenleteknek van kozos gyoke?
*561. A p valos paraméter milyen értékeinél lesz a
9x*—Q2—-p)x—6—p =0
masodfoku egyenletnek
a) két kiillonboz6 gyoke;
b) két egyenlé abszolutértékili gyoke;
¢) két egyenlé gyoke?

Oldjuk meg x-re a kivetkezd egyenleteket, ahol a p paraméter
valos szam:

562. x> —2(p+ 1)x+4p = 0.
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563. x(x+3)+p(p—3) = 2(px—1).
564. Mely raciondlis szamokra igaz, hogy

(a—b)x*—(a®>+ab+ b*)x+abQa+b) = 0,

ha az a, b paraméterek racionalis szamok.

Oldjuk meg a kovetkezé egyenleteket a raciondlis szamok
halmazan, ha az a, b paraméterek raciondlis szamok:

565. bx*—a = (a—b)x.
566, x(x+2b) 2 i b—a~
a*+2ab+b> a+b a+b

567. Oldjuk meg a valds szamok halmazan az

a—b a+b
Xitinp = oy
X at+b a—b

egyenletet, ahol az a# + b paraméterek valds szamok.
568. Oldjuk meg a kovetkezd egyenletet:

1+1+1_ ! hol a, b R{0
X a b—a+b+x’ Tl R {}

569. Bizonyitsuk be, hogy az ax®+bx+ ¢ = 0 masodfoku egyen-
let gyokeinek a reciprokai gyokei a cx*+bx+a = 0 egyenletnek,
ha a, c e R\{0}.

570. Bizonyitsuk be, hogy az x*> — 2ax+a?—b?— c? = 0 egyenlet
gyokei valds szamok, ha a, b, ceR.

S71. A valos p paraméter mely értékeinél lesz valds gydke a

@P+3)x*+Q2p+3)x+p+5=0

egyenletnek ?
572. Létezik-e olyan p € Z paraméter, amelynél a kdvetkezd ma-
sodfokt egyenletnek két egyenld gyoke van:
a) xX=(5+p)x+4 = 0;
b) x*+2(p—4)x+p>+6p+3 =0;
¢) @p—Dx?=2(p+Dx+p+4=0, (p#l);
d) px*+6px+4p = —2x>—1, (p#-2)?
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*573. Bizonyitsuk be, hogy ha az ax?>+bx—c = 0 egyenletben
uz a, b, c pozitiv valds szamok és a*> = bc, akkor

(i +D(x,+1) < —1,

nhol x; és x, az egyenlet két gyOke. Hatarozzuk meg az
(x; +1) (x,+1) szorzat maximalis értékét. Mekkora lesz ebben az
esetben a, b, ¢ értéke?

574. Milyen feltételt elégitenek ki az x>+ px+¢g = 0 masodfoku
egyenlet p, g egyiitthatoi, ha x;(2x,—1) = x,+2, ahol x, és x, a
masodfoku egyenlet gyokei?

575. Bizonyitsuk be, hogy ha a, b, ¢ racionalis szamok és a+ b+

¢ # 0, akkor az

(@a+b+c)x?—2(a+b)x+a+b—c=0

egyenlet gyokei racionalisak.
576. Hatarozzuk meg azokat a valds p értékeket, amelyekre a

(p—3)x*—2px+6p =0

egyenlet gyokei pozitiv valdos szamok.
577. A p paraméter mely értékei mellett teljesiil az

15
v2— T x+p? = 0 egyenlet gyokeire, hogy x = x,?

*578. A p paraméter mely értékeinél lesz legalabb egy pozitiv
gyoke az

x*+2(p—1)x+p+5=10

egyenletnek? i
*579. Adjuk meg azokat a valos p paramétereket, amelyekre az
2
=3
X §x+ £ M 0

egyenlet mindkét gyoke
a) kisebb, mint egy; b) nagyobb, mint — 1.
*580. Milyen valos p paraméter esetén lesz a

px’+x+p—1=0
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egyenletnek két olyan kiillonbozo x, és x, gyoke, melyekre

1 1

X1 X

teljesiil?
*581. A valos p paraméter mely értékeinél lesznek a

px*+ (@ —p—Dx+1-p> =0

egyenlet gyokei a [— 1; 1] intervallumban?
*582. Hatarozzuk meg, hogy mikor teljesiil az

ax?*+bx+c =0, (a#0)

masodfoku egyenlet x, és x, gyokeire, hogy

2w e
xl x2— 2045
a

*583. Milyen feltételek teljesiilése esetén lesz az
xX*+px+qg=0

egyenlet gyokeinek a kiildnbsége m, (m € R)?
*584. Milyen valos p paraméterérték esetén esnek az

x2=2(p+Dx+p(p—-1)=0
egyenlet gyokei altal meghatarozott intervallumba az
x2—2x—p*+1=0
egyenlet gyokei?

Masodfoku egyenletre vezetd szioveges feladatok

585. Két egymas utan kovetkezo természetes szam szorzata 552.
Melyik ez a két szam?

586. Egy ballagd osztalyban mindenki megajandékozta minden
osztalytarsat a sajat fényképével. Mennyi volt az osztalylétszam, ha
1056 fénykép cserélt gazdat?

587. Bontsuk fel a 240-et két olyan tényezore, amelyek Osszege
3.
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588. Egy tort szamlaloja 2-vel kisebb, mint a nevezoje. Ha ehhez
34
a torthoz hozzaadjuk a reciprok értékét, akkor —5-6t kapunk. Me-

lyik ez a tortszam?

589. Egy tort nevezdje 4-gyel nagyobb a szamlalojanal. Ha a
szamlalot 3-mal csokkentjitk és a nevezot ugyanannylval novel]uk
a tort ertéke felére csdkken. Melyik ez a tort? -

590 Egy kétjegyli szam szamjegyeinek az dsszege 9. Ha a szamje-
gyeket felcsereljuk ¢és az igy kapott szamot az eredetivel megszoroz-
zuk, szorzatul 2268-at kapunk. Melyik ez a szam?

591. Hatarozzuk meg azt a kétjegyli szamot, amelyben az egye-
sek szama 2-vel nagyobb a tizesek szamanal, és ha a szamot megszo-
rozzuk a szamjegyeinek az 0sszegével, akkor 144-et kapunk. Melyik
¢z a szam?

592. Egy tanuld két szamot szorzott Ossze. A két szam koziil az
egyik 10-zel nagyobb volt, mint a masik. A tanuld a szorzdsnal
hibazott, mert a szorzatban a tizesek szama 4-gyel kevesebb lett.
A szorzas ellenOrzésekor a kisebbik tényezovel vald osztasnal hanya-
dosul 39-et, maradékul 22-t kapott. Milyen szamokat szorzott 0ssze
a tanulo?

593. Egy vallalat januarban 60 dolgozoval 3 milli6 forint értéket
termelt. Februarban a termelési érték 15,5% -kal emelkedett, mégpe-
dig azért, mert az 1 fore es6 termelési érték kétszer annyi %;-kal nott,
mint ahany %-kal emelkedett a vallalat létszdma. Mennyi volt a
vallalat 1étszama februarban?

594. Egy 12 cm x 18 cm-es méretli fénykép koriil egyenld széles-
ségli keret van. Hatarozzuk meg a keret szélességét, ha teriilete
egyenld a kép teriiletének a 75%;-aval.

595. Egy aru arat felemelték, majd kés6bb — mivel nem fogyott

kétszer annyi szazalékkal csokkentették, mint ahany szazalékkal
felemelték annak idején. Igy az eredeti aranal 5,5%-kal lett olcsobb.
Héany szazalékkal emelték fel az arat eredetileg?

596. Két kénsavoldat koziil az elsé 0,8 kg, a masodik 0,6 kg
tomény kénsavat tartalmaz. Ha a két oldatot Osszeodntjiik, akkor
10 kg harmadik toménységi kénsavoldatot kapunk. Mekkora volt
az elsé és a masodik oldat tdmege, ha a kénsavtartalom szazaléka

az elsd oldatban 10-zel tobb, mint a masodikban? o




3\597'. Egy deréksz6gii haromszog egyik befogodja haromszor ak-
kora, mint a masik, a teriilete pedig 7,5 cm?. Mekkorak a hiromszog
befogoi?

598. Hany oldali sokszognek van annyi atloja, mint ahany ol-

f’
dala? 3em

599. Négyzet alaku lemezbdl
! i3cm dobozt készitiink ugy, hogy a le-

[ mez sarkaibol 3 cm-es négyzeteket
| vagunk ki, és azutan az oldalakat
| felhajtjuk. A dobozt 1500 cm? tér-
I fogatura tervezziik. Milyen nagy-
|

sagl négyzet alaku lemezbol lehet
a dobozt elkésziteni (2. dbra)?

L | 2. dbra

\600 Egy téglalap keriilete 42 c¢cm, atléja 15 cm. Mekkorak az
oldalai?

601. Egy téglaldp teriilete 192 cm?, keriilete 56 cm. Mekkorak a
téglalap oldalai?

602. Egy téglalap keriilete 40 cm. A téglalap oldalai f6lé irt
négyzetek teriileteinek az Osszege 208 cm?. Mekkorak a téglalap
oldalai?

603. Egy sakkverseny minden résztvevdje pontosan egy jatszmat
jatszott a tobbi résztvevo mindegyikével. Ezen a versenyen Osszesen

153 partit jatszottak le. Hanyan vettek részt a sakkversenyen?

604. Két kombdjn egyiitt 4 nap alatt learatta a szovetkezet

bzat4bldjat. Az egyik kombdjn egyediil 6 nappal hosszabb id6 alatt

végezte volna el ugyanazt az aratasi munkat mint a masik. Hany napig =

aratott volna kiilon-kiilon a két kombdjn?

605. Egy tartaly két csdvon keresztiil 6 ora alatt telik meg. Az
egyik csovon at 5 oraval hamarabb telik meg, mint a masikon
keresztiil. Mennyi id6 alatt toltené meg kiillon-kiilon a két cs6 a
tartalyt?

606. Két utjavitd brigad egyiittesen naponta 4,5 km hossza utat
tud megjavitani. A 2. brigad 2 nappal kevesebbet dolgozott, de
mindkét brigdd 20 km hosszu szakaszt javitott meg kiilon-kiilon.

208

Hany km-es szakaszt javitott meg egy-egy brigad kiilon-kiilén na-
ponta?

607. Két munkas egyiitt dolgozva 8 ora alatt tud befejezni egy
munkat. Mennyi id6 alatt lenne készen egyediil ezzel a munkaval az
elsé, illetve a masodik munkés, ha az utobbinak 12 draval tobb id6re
lenne szitksége, mint az elsonek?

608. Egy épitkezésen 8000 m?> foldet kellett kitermelni meghata-
rozott id6 alatt. A markolégép naponta 50 m3-rel tudott kiemelni
i tervezett mennyiségnél, és igy a munka 8 nappal hamarabb lett
készen. Hany napig tartott volna a munka az eredeti tervezet szerint?

609. A ruhagyarban az egyik brigad 810 szoknyat, a masik bri-
gad ugyanennyi id6 alatt 900 szoknyat varrt meg. Az 1. brigad 3
nappal, a 2. brigdd 6 nappal a hataridé el6tt mar kész volt a munka-
val. Hiny szoknyat varrtak meg naponta, ha az 1. brigad mindennap
4 szoknyaval kevesebbet varrt meg, mint a 2. brigad?

610. Egy épitkezéshez 30 tonna anyagot kell kiszallitani. A szalli-
tashoz a megrendeltnél 2 tonnaval kisebb teherbirasu teherautokat
kiildtek, de 4-gyel tobbet, igy a szallitast idoben elvégezhették. Hany
leherautd végezte a szallitast és hany tonnasak voltak?

611. Két folyoparti varos tavolsaga 240 km. Ezt az utat a menet-
rend szerinti hajé oda-vissza 25 ora alatt teszi meg. Mekkora sebes-
séggel haladna ez a haj6 all6 vizben, ha a foly6 4 km/h sebességgel
folyik?

612. Két kikotd kozott a tavolsag egy folyon 21 km. Egy motor-
csonak elindul az egyik kikot6bol a masikba, ott 30 percet all, majd
visszaindul, és igy az els6 indulas utan 4 oraval ér vissza a kikotdbe.
A folyo vizének sebessége 2,5 km/h. Mekkora a motorcsonak sebes-
sége allovizben?

613. Két gyalogos egyszerre indul 4-bol B-be. Az elsd, aki éran-
ként 2 km-rel tobbet tesz meg, éppen egy oraval hamarabb ér célja-
hoz. Hany kilométert tesznek meg o6ranként, ha B 24 km-re van
A-t61?

614. Egy kerékparosnak 30 km-es utat kell megtennie. Mivel a
kitlizott idénél 3 perccel kés6bb indult, ahhoz, hogy idejében megér-
kezzék, oranként 1 km-rel tobbet kellett megtennie, mint ahogy
eredetileg tervezte. Mekkora sebességgel haladt?
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615. Egy gyorsvonat tilos jelzés miatt 16 percig vesztegelt, és
hogy késését behozza, a kovetkez6 80 km-t az eldirtnal 10 km-rel
nagyobb orankénti sebességgel kellett megtennie. Mennyi volt a
menetrendben eldirt sebessége?

616. Az A vasttallomasrol reggel 5 6rakor tehervonat indul B-be,
mely 4A-t61 1080 km tavolsagra van. 8 6rakor B-bol gyorsvonat indul
A-ba, ez 6ranként 15 km-rel tobbet tesz meg a tehervonatnal. Fél-
uton talalkoznak. Hany orakor torténik ez?

617. Az A varos 78 km-re van B-t6l. A-bol elindult egy kerékpa-
ros B-be. Egy 6raval késobb pedig egy masik kerékparos B-bol 4-ba.
Ez utébbi sebessége 4 km/h-val tobb, mint az elséé, igy B-t6l 36
km-re talalkoztak. Mennyi ideig kerékparozott mindegyik az indu-
lastol a talalkozasig és mekkora sebességgel?

618. Két varos kozott 960 km a tavolsag. A személyvonat sebes-

sége 20 km/h-val t6bb, mint a tehervonaté. Hatarozzuk meg a

vonatok sebességét, ha tudjuk, hogy a személyvonat menetideje 4
oraval kevesebb a két varos kozott.

619. Reggel 5 orakor elindul egy szallitokocsi 4-bol B felé.
Ugyanekkor B-bél is elindul egy teherautd A felé. Pontosan 11
orakor haladnak el egymas mellett. A teherauté 30 perccel hama-

rabb ér 4-ba, mint a szallitokocsi B-be. Mikor érkezik meg a teher-

auto?

620. Egy egymastol 480 km-re levd 4 és B varosbol egyszerre
indult el egymassal szemben két vonat. Harom o6ra 15 perc mulva

még 51 km tavolsagban voltak egyméastol. Ha B-bdl 40 perccel
késObb indult volna el ez a vonat, mint az A-bdl induld, akkor
féluton talalkoztak volna. Hatarozzuk meg mindkét vonat sebessé-
geét.

621. Egy 120 m hosszu korpalyan két sportold korcsolyaedzést
tart. Mindketten egy iranyban haladnak és 20 percenként talalkoz-

nak. Az egyik korcsolyazo a kort 1 perccel rovidebb ido alatt futja

le, mint a masik. Hatarozzuk meg mindkét korcsolyazo sebességét.
622. Egy kocsi els6 kereke 60 m-es tavolsagon 9-cel tébbet for-

dul, mint a hatso kereke 63 m-en. A két kerék keriiletének az Osszege

5 m. Mekkora a kerekek keriilete és a sugaruk?

623. Két gyalogos koziil az egyik A-bol B-be, a masik B-bol A-ba
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tart. Az els6 6 oraval kés6bb indul, ezért amikor taldlkoznak, 12 km-
rel kisebb utat tett meg, mint a masodik. A talalkozas utan mind-
egyik a régi sebességgel folytatja az utjat, és igy az els6 8 6ra mulva
¢ér B-be, a masodik pedig 9 6ra mulva ér A-ba. Hatarozzuk meg
mindkét gyalogos sebességét.

624. Egy kerékparos mindennap 30 km-es utat tesz meg. Az
egyik napon 3 perccel hamarabb indult el, de 1 km/h-val kisebb
sebességgel hajtott, mint maskor. gy is idére megérkezett. Mennyi
volt ekkor a sebessége?

*625. Menetrend szerint az A és B helységek kozti 20 km-es tavol-
sigot a tehervonat allandé sebességgel teszi meg. A valdsagban
felatig ezzel a sebességgel haladt, de ott a jelzd 3 percre megallitotta
¢s igy az ut masik felén oranként 10 km-rel gyorsabban ment, hogy
Idoben megérkezzen. Masnap ugyanott a jelz6 5 percre éllitotta meg.
Mennyivel kellett ekkor megndvelnie a sebességét, hogy tartani tudja
i menetrend szerinti érkezési id6t? Mekkora a vonat menetrend
§zerinti sebessége?

*626. Pista naponta 30 km-t kerékparozik 4-bdl indulva B felé.
Miutan 72 km-t megtett, Bandi is elindul B-bSl A4 felé ugyanazon az
lton, és naponta az egész Ut 0,1-ed részét teszi meg. Miutdn Bandi
annyit ment, mint az altala km-ben megtett Gt mérdszamanak a
0,125 resze, taldlkozik Pistaval. Mekkora az A és B helységek tavol-
siga?

*627. Az A és B kerékparosok az M, illetve N helységekbdl indul-
lak el egymassal szemben. Amikor talalkoztak, kideriilt, hogy
A 6 km-rel tobbet tett meg, mint B. Ha mindketten ugyanazzal a
sebességgel folytatjak tovabb az utjukat, akkor 4 N-be 4,5 6raval,
B M-be 8 oraval a talalkozas utan fog megérkezni. Milyen tavol van
M-t6l N?

*628. Két kerékparos egyidejiileg indul el az 4 kozségbdl a B és
(' kozség felé. Az AC tavolsag 30 km-rel nagyobb, mint az AB
livolsag. Mindegyik kerékparos 10 oOra alatt teszi meg az utat.
Mekkora az AB tavolsag, ha a masodik kerékparosnak 21 km
megtevéséhez 10 perccel kevesebb id6re van sziiksége, mint az els6
kerékparosnak?

*629. Egy ABC derékszogii haromszog B és C csucsabol egyszerre

211




indul el egy-egy légy a BA atfogodn, illetve a CA befogdn az A pont

fele. A BA atfogon mozgo légy sebessége 8,5 m/s, a CA befogon

mozgo legy sebessége 5 m/s. Mikor lesz a két 1égy tavolsaga 26 méter,
ha dg,=c=85m, dc,=b=75m?

630. Bontsuk fel 30-at két osszeadandora ugy, hogy négyzetdsz- |

szegiik minimalis legyen.

631. Bontsunk fel egy 20 cm hosszusagu szakaszt két részre ugy,

hogy az egyes részek folé rajzolt négyzetek teriiletének az dsszege
minimalis legyen.

632. Bontsuk fel a 10-et két olyan osszeadandora, amelyek szor-

zata maximalis.

633. Bontsuk fel a p szamot két részre Gigy, hogy a részek szorzata ‘

a legnagyobb legyen.

634. Az olyan derékszogili haromszdgek koziil, amelyek befogdi-
nak az 6sszege 12 cm, melyiknek legnagyobb a teriilete?

635. Egy gyar udvaran 40 m hosszu keritéssel kell bekeriteni egy
téglalap alaku rakodasi teriiletet harom oldalrél (a negyedik oldalon

epiilet 4ll). Mekkoranak valasszuk a téglalap méreteit, hogy a beke-

ritett teriilet a lehet$ legnagyobb legyen?
636. 24 m hosszu drottal téglalap alaku részt akarunk elkeriteni

ugy, hogy a téglalap egyik oldala egy haz faldhoz csatlakozzék. |
Hogyan valasszuk meg a téglalap méreteit, ha azt akarjuk, hogy az |

elkeritett rész maximalis teriiletii legyen?

637. Az olyan téglalapok koziil, melyeknek a keriilete k, melyik-

nek a legnagyobb a teriilete?

638. Egy trapéz egyik parhuzamos oldala 4, masik parhuzamos
oldalanak és m magassaganak az osszege 10. Hogyan valasszuk meg

a trapez méreteit, ha azt akarjuk, hogy teriilete maximalis legyen?
639. Mekkordk az 10 cm-es és 15 cm-es befogoju derékszogi

haromszogbe irhaté maximalis teriileti téglalapok oldalai, ha a

teglalap egyik szoge a haromszdg derékszdgével esik egybe?

Masodfoku kifejezést tartalmazoé abszolitértékes egyenletek
Oldjuk meg az egész szamok halmazdn a kivetkezd egyenleteket:

640. x> — |x| = 6.
641. x> +2,5 |x|— 1,5 = 0.

642. x> —6 |x|+8 = 0.
643. x>+ 6 |x|+8 = 0.
644.9x>—18 [x|+5 = 0.
645.0,25x%— |x|—3 = —4.
Oldjuk meg a valés szdmok halmazan a kévetkezé egyenleteket:
646. |0,25x%2—x—3| = 2.
647.[0,25x% — |x| =3 = 2.
648. (x2—4| = x*—4.
649. | —x2+1] = —x*+1.
650. (|x|+1)? = 4 |x|+9.
651. (3 |x|—3)2 = |x|+7.
652. |x—3| = (x—3)%
653.|x*?—3x+2| = 3x—x2-2.
654. 2x+3|—1 = [2x2—x—1]|.
655. |x*—2x—3| = [2x—5|+1.
656. |5x—x%>—6] = x>—5x+6.
657. |x2—5x+6| = Sx—x2—6.

Oldjuk meg az egész szamok halmazan a kévetkezé egyenleteket:

658.3 |x>—4x+2| = 5x+16.
659.3 |x2—2x—1| = 5x+1.
660.3 |x2—4x+2| = 5x—4.
661.3 [x>2—6x+7| = 5x—9.
662. |x*—2x—3| = |[x>—2x+5|.
663, x2—[x—1[ = 1.

*664. |x2— 1] = — fx|+1.
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*665. Oldjuk meg a raciondlis szamok halmazan az
|x2—4x+3|+|x*—6x+8| = 1,5
egyenletet.

Misodfokiira redukdlhaté magasabbfoku egyenletek
Oldjuk meg a kévetkezd egyenleteket a valés szamok halmazan:

666. 16x*—625 = 0.

667. x*—5x*+4 = 0.

668. x*—125x2+484 = 0.
669. 4x*—17x%>+4 = 0.
670. x®—13x*+36 = 0.
671. x°—2x3—-8 = 0.
672.16x8—257x*+16 = 0.
673.8x°—9x3+1 = 0.

Oldjuk meg a valds szamok halmazdn — alkalmas helyettesités
bevezetésével — a kovetkezd egyenleteket:

674. (x—1)2—=5(x—1)+6 = 0.

675. (x*+ 5x)2 —2(x* + 5x) = 24.

676. (x> +2x)2— 14x2 = 15+ 28x.

677. (x> +x+1) (x*+x+2) = 6.

678. (x—2)* — 5(x—2)>*+4 = 0.
21

679.— ———— — x2+4x—6 = 0.
x2—4x+10
it 25x% o
. X =
(x5

Oldjuk meg a kovetkezd, igynevezett reciprok egyenleteket a valos
szamok halmazdn, felhasznalva, hogy

1 1
ha x+ — = a, akkor x*+ — = a®—2.
x X

1 1
*681.3| x>+ — )| =T x+ - .
x° b
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25
*()82.2<x2+ —2>—21 (x+ E>+74 = 0.
X X

*683. 6x* —13x3+ 12x2—13x+6 = 0.
*684. 12x*—16x3—11x2—16x+12 = 0.
*685. 30x* — 17x3 —228x2+17x+30 = 0.

Miisodfoki és masodfokiira visszavezetheté egyenletek megoldasa
i komplex szimok halmazin

Oldjuk meg a kovetkezd valés egyiitthatés mdsodfokii egyenleteket a
komplex szdmok halmazdn:

686.a) x>=—1;
087.a) x*+4 = 0;
688.a) x>—x+6 = 0;
689.a) x>+2x+2 = 0;
690.a) x>+x+2 = 0;
691.a) 2x*+x+1 = 0;

b) x2=-2.

b) X249 =0,

b) x>+6x+36 = 0.
b) x2-2x+5=0.
b) x*+3x+4=0.
b) 2x2—x+3 =0.

Irjunk fel olyan mdsodfokii egyenleteket, amelyeknek a gyokei:

692.a) x; = 1-3i; x,=1+3i; b) x; = [/5—1'; X, = ﬁ-i—i.
693.a) x;, = 2—i‘/§; X, = 2+i[/§;

b) x, = 1/3—1‘1/5; X, = 1@-!—1’]/5.

Oldjuk meg a komplex szdmox halmazdn a kévetkezd mdsodfokira
redukalhato egyenleteket:

694. x*+x2+1 = 0.

*695. 8x°—9x3+1 = 0.

*696. 16x8 —257x*+ 16 = 0.

697. (x*+x+1) (x2+x+2) = 12.

698. (2x% — x+ 5)2+3(2x* — x— 1)~ 10 = 0.
699. (x> — 5x+7)%— (x—2)(x—3) = 1.

700. 8x+7)2 8x+6) (8x+8) = 72.
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Oldjuk meg a komplex szdamok halmazdn a kévetkezé komplex
egyiitthatos egyenleteket.

701.x2—<1ﬁ+1>x+1+[/§+i<|/§—1> = 0.
702. x> —(3i+2)x—2+4i = 0.
703. (1 +i)x? — 22— )x—2,5— 1,51 = 0.

704. Oldjuk meg a komplex szdmok halmazan az x*+|x| = 0
egyenletet.

*705. Mekkora lehet a z komplex szam abszolutértékének a maxi-
muma, ha

1
zF =
z

=17

Mssodfoki és masodfokira visszavezethet6 egyenlétlenségek

Oldjuk meg a valés szamok halmazadn a kovetkezd egyenltlenségeket, -

és dbrazoljuk a szamegyenesen a megolddshalmazt:

706. x>>1. 707. x*=1.

708. x2< 1. 709. x2< 1.

710. x>—9 > 0. 711.x*—9 = 0.
712. x>—9 < 0. 713.x>-9 < 0.
714, 5(x2— 16) > 0. 715. x(x—3) > 0.
716. 3x(x+5) < 0. 717. 2x(2— %) < 0.
718.4x%+x = 0. 719. 7x*—3x < 0.

720. 15x* > 4x.

Oldjuk meg a kovetkezd egyenlbtlenségeket a valds szamok
halmazan
a) algebrai uton;
b) grafikus uton:
2. %5 —e—3 > 4.

722. x*2+2x+3 = 0.
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723. x> —2x+1 = 0.
724. x>*—3x—10 £ 0.
725. x2—5x+6 > 0.
726. x> —5x+8 > 0.
727. —x*+x+6 = 0.
728.2x*+3x—2 £ 0.

Oldjuk meg a kévetkezé egyenldtlenségeket a valds szamok

halmazan:
729. —x?>—6x+27 £ 0.
730. 2x*> —4x+13 > 0.
731.2x*—x+4 < 0.
732. 25— 13x+20 < 0.
733. —3x?—x+2 = 0.
734, —3x2+5x+2 = 0.
735, 32— S5x—2 =,
736.4x*—4x+1 > 0.
737.9x%+6x+1 > 0.
738. —x2+12x—36 < 0.
739. —x2+12x—36 < 0.
740. — x>+ 12x—36 > 0.
741. —x*+12x—36 = 0.

Oldjuk meg a kovetkezd egyenlétienségeket a pozitiv valos szamok
halmazan:

x2—15x

742. > 108~ 5x.

- 2x2—3  x*+3 3
T2 4
Mely valés szamokra teljesiilnek a kivetkezé egyenlotlenségek?
Abrdzoljuk a megolddshalmazt a szamegyenesen.
x(x+1)
x—1
x(x+1)
x—1

>.3.

745. > 6.
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746.
747.
748.
7'49.
750.
751.
752.

753.

754

758.

756.

757.

*758.

759. Hatarozzuk meg azt a legkisebb egész szamot, amely kielégi-

(x—3)(x+4) s

=
‘H

| |
w

= | N
=

A —

} W= =
()
V

= =
|
N W
N =
=
|
(98]

G- D&x-3)

“(x—2) (x—4)
(8—x)(—x+5)
__‘7<0

x*—35x+6
x*+4x+3
>

x2+2x+8
x>+2x—3
- >
x2—2x+8
x2+2x—63
x2—8x+7

> .
x—35 x+2

ti a kovetkez6 egyenldtlenséget:
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S .
x2+5x—14

x—5

0.

Hatdrozzuk meg azt a legnagyobb egész szamot, amely kielégiti a
kdvetkezd egyenldtlenségeket:

x—2
760. — < 0.
s
x+4 2 4x

761. - < e
x2—9 x+3 —3x—x?
#762. (x+ 1) (x—3) (x— 5) (x— 4)? (x—2) < 0.

Oldjuk meg a valés szamok halmazdn a kévetkezd egyenlotlenségeket
¢s dllapitsuk meg, hogy a 19; 10] intervallum részhalmaza-e a megol-
dashalmaznak:

763. (3x—1) (4—x) 2x—3)* > 0.

_ - — 3 ~
764, x—3)(x—5)(@8—x) -

(x—2) (5x—7)*

765. Oldjuk meg a természetes szamok halmazan a kovetkezo
egyenlétlenséget:

x4—3x3—x+3<0.

766. Milyen p € R értékeknél teljesiil minden valos x-re a
px?+12x—35 < 0 egyenl6tlenség?
*767. Hatarozzuk meg azokat a valds p paramétereket, amelyekre

0z
x2+p?

=
p(6+x) —

egyenlStlenség minden —1<x<1 értékre fennall.
*768. Adott egy tort, amelynek szdmlaldja p, nevezdje p*>—1
(|p|#1, p € Z). Ha mind a szamlalohoz, mind a nevez6hoz 2-t adunk

1 g £
hozza, akkor a tort érteke 3 -n4l nagyobb lesz. Ha mind a szamlalo-
bol, mind a nevezébdl 3-at elvesziink, akkor a tort értéke pozitiv

1
marad, de m -nél kisebb lesz. Melyik ez a tort?

*769. Bizonyitsuk be, hogy az
2x*+6x+6
= x2+4x+5
egyenlStlenség minden valos x-re fennall. 219
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*770. A p valds paraméter mely értékeire lesz igaz, hogy a

x*+px—2
—_2<——<3
-x2+x-1
egyenlotlenség Vx € R esetén teljesiil?
*771. Milyen p valés paraméter esetén lesz az x*—x—2 < 0
egyenlotlenség megoldashalmazanak részhalmaza a
px?—4x—1 £ 0 egyenlStlenség megoldashalmaza?
*772. A p valds paraméter mely értékeinél esnek a
px*>+2x—3 =0 egyenlet gyokei az [l; 3] intervallumba?
*773. Milyennek valasszuk a valos p paramétert, hogy a

(p—Dx®>—2px+p+3 =0, (p#])

masodfokll egyenlet mindkét gydke pozitiv legyen?
*774. Milyen p valds paraméter mellett elégitik ki a
2x%+6x+p = 0 masodfoku egyenlet gyokei az
i BT 75
X2 X
feltételt?

Milyen valos szamokra teljesiilnek a kovetkezo egyenlotlenségek :

*775. 2x— 1) Bx+2) (x+1) < 0.

5
*776. > x2— —x+2.
2x+1 2
x? 5
*777. x% + <€
x+1> 4

*778. (2x+3)2 (3x—5)3 (x+ 1) (x—3) < 0.
¥779. 2(x>+ 1)2 > (x?+ 1),

Oldjuk meg a valos szamok halmazdn x-re a kovetkezd
paraméteres egyenlotlenségeket:

780.x2—a*> < 0, aeR.

1 .
781.ax*— - >0, aeR".
a
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782. x> —4a®>—12ab—9b*> < 0, ahol a,beR*, a>b.
783. (xt+a) (x—b)+(x+b) (x—a) < 2a*>+2b%, ahol a, beR™.
784. (a+x) 2x+a)+(x—a) (a—2x) > (a+2x)*—a®, acR™.

NS TP
ax—>b

78 0, abeR*, a>b.

Oldjuk meg a valos szamok halmazdan a kévetkezd, abszolitértékes
kifejezést tartalmazo egyenlétlenségeket:

786. | x> —4x| < 5.
787. x>+ x|—5 < 0.
788. x> —x—6| > 4.
789. |x*—x—3| < 9.
790. x*>—5|x|+6 < 0.
791. |x%—5x| < 6.
792. |2x%2—9x+ 15| = 20.
793. |2x*—9x+ 15| = 0.
794. |x2—2x| < x.
795. |x*—2x—3| < 3x-3.
796. |x>—3x|+x—2 < 0.
797. |x?>—3x+2| > 3x—x>-2.
798. |x2—2x— 8| > 2x.
799. x*>— |5x+8| > 0.
800. x> +4 = |3x+2|—7x.
801. [x—6] > |x2—5x+9|.
802. (|x—1]—3) (Jx+2|—5) < 0.
803. (|x|— 1)2 > 2.
804. x2+3|x|+2 > 6x|x]|.
805. |x2—1|+|x*—9| < 8.

x> +6x—17
806. ——— < 0.

|x+4|
x2—|x|—12
— 2 2%

807
x—3

[ae=3]

808, ——
x2—5x+6

2,

1\
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. x2—3x—1
il =t R
e x2—2x—6 a3
| x2—3x+2 ’

Vegyes feladatok

811. Oldjuk meg a primszdmok halmazan az x*>—2y* = 1 egyen-
letet.
812. Hatarozzuk meg azokat a pozitiv egész x és y szamokat,
amelyekre x%*—y* = 133.
*813. Az x2—y? = 1980 egyenletet hany olyan kiilonb6zd (x; y)
szampar elégiti ki, amelynek elemei pozitiv egész szamok?
*814. Oldjuk meg az egész szamok halmazan az

x+y=x2—xy+y* egyenletet.
815. Hany megoldasa van az egész szamok halmazan az
x>—y? = 2xyz  egyenletnek?
*816. Hany megoldasa van a természetes szamok halmazan a

[543 = 1560

*817. Bizonyitsuk be, hogy az x?—y* = p? egyenletnek mindig
van pozitiv egész megoldasa, ha p>2 egész szam.
*818. Oldjuk meg a pozitiv természetes szamok halmazan a

19x% — 65y = 1965

egyenletnek?

egyenletet.

*819. Hatarozzuk meg azokat a pozitiv természetes szdmokat,
amelyek kielégitik az xy%+2xy+x—243y = 0 egyenletet.
820. Mutassuk meg, hogy nincsenek olyan x, y egész szamok,
amelyek kielégitenék a 15x% —7y? = 9 egyenletet.
821. Oldjuk meg az egész szamok halmazan a 3x>+4xy+y* = p
egyenletet, ahol p primszam.
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*822. Oldjuk meg az egész szamok halmazan a kovetkezd egyenle-
let
1 =i
al + -2
I+(x—1y 2y—1 x+1

823. Harom egymas utan kovetkezd paratlan szam négyzetének
Osszege négyjegyl szam, amelynek minden jegye egyenl. Melyek
ezek a szamok?

824. Melyek azok a kétjegyl szamok, amelyek mindegyike 9-cel
nagyobb szamjegyei négyzetének az Osszegénél?

*825. Hany megoldasa van a pozitiv egész szamok halmazan az
1 1

1
ﬁ = ; + ; egyenletnek?

*826. Megoldhato-e az egész szamok halmazan az

x2+y? = 1977 egyenlet?

*827. Keressiink olyan kétjegyli szamot, amely egyenld a tizesek
helyén 4ll6 szamjegy kobének és az egyesek helyén alldé szamjegy
négyzetének az osszegével.

"828. Két kétjegyll szam Osszegének négyzete egyenld azzal a
négyjegyl szammal, amely a két kétjegyli szam egymas mellé irdsa-
vl keletkezik. Melyek ezek a kétjegyii szamparok?

*829. Adjuk meg azokat az (x; y) € Z X Z szamparokat, amelyekre

4x%—4x—y? = 20.

*830. Négy asszony, mindegyik a lanyaval egyiitt, egy iizletben
nz0nyegszegOt vasarol. Mindegyik anya kétszer annyi métert vasa-
fol, mint a lanya, és a 8 személy mindegyike annyi métert vesz, ahany
forintot fizet egy-egy méterért. Egy méter szonyegszego ara forint-
bun kifejezve egész szdm. Baranyné 76 Ft-tal tobbet fizet, mint
Z061dné, Nora 3 m-rel kevesebbet vasarol, mint Feketéné, Agi 2 m-rel
(hbbet, mint Vali, aki 48 Ft-tal kevesebbet fizet, mint Szaboné. Hogy
hividk Margit anyjat?

831. Létezik-e megoldasa a természetes szamok halmazan az
x3—5x2 =13 egyenletnek?
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832. Adjuk meg azokat az (x; y) egész szamparokat, amelyekre
x3+7y = y3+7x  teljesil.

833. Oldjuk meg az egész szamok halmazan az y*—x> = 91
egyenletet.

3. Irracionalis egyenletek
és egyenlotlensegek

Irracionadlis egyenletek

834. |x=x. 835. |x=—x.
836.x = x—2. 837.[x+2 = x—4.
oy 1/7 ok A8
838. |x = 2x—6. 839.)/>x = — ox+ 0.
. 840. x> -7 = 3. 841. [x+1 = 2x.
i 842. |x+6 = x. 843.x+1+1 = x.
| 844. x> — 12 = . 845. |x+2 = |[8—x2.
: 846.)x—3 = x—9.

Oldjuk meg grafikus uton a kévetkezo egyenleteket:
1 1
847.a) 1/}=5x; b) f-x= — 3% ¢) Jx=x-2
b) =x=x%
849.a) |x . b) Jx+ .
.a = i e x 2=
x 4 X
850.a) |3x—5=x*-T,; b) J4—x = 3— |5+=x.

848.a) |x=x% c) Jx =2x2-1.
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Oldjuk meg a kivetkezd egyenleteket a természetes szamok halmazan:

Oldjuk meg a raciondlis szamok halmazan a koévetkezo
¢ venleteket:

3
851.a) x|x+ |x—4 = 4(/x—1)b) /% —x = %
4
1

852.a) J4x+2 + [f4x—2=4; b) |/-—x=2.

853.a) [x+8— |5x+20=—-2b) |[/[Zx-9=2.

Oldjuk meg az egész szamok halmazan a kovetkezo egyenleteket:

(854.157=1 = 3. 855. J4—x+ |5+x = 3.
856. x> —9 = x*>—21. 857.19+x+ |25—x = 2.
858. 9+ x+ }25—x = 0. 859. [x?+5x+1 = 2x—1.
860. /x> +9 = 2x—3. 861.|x>—9 = 3x—1
862.)2x—1— Jx—1=1. 863.)2x— 1+ |x—1 = 5.
864. /Sx+20+ |x+8 = 2. 865. 1—x+ |1+x = 1.
866./4—x - |5+x = 3.
868. a) x1_Jx e b)ﬁ P _y/ 1 .

Jx+1 2 = D

3 3

3

869.a) Ix—4=2;, b) |x—4= -2 c) Ix(x+6) = x.
4 4 4

870.a) x—2=1; b) |x-2=—-1; ¢) |x*—36=2})2

Oldjuk meg a valés szamok halmazdn a kivetkezo egyenleteket:

871.a) |x+5= —3; b) |x+2+2=0.

872.a) [4x—3 = —4; b) J2x— |18x = 2.

873.a) |x+1+ x+3 = 0; b) x—3|)x—4=0.
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874.a) ||x—5=|3—x; b) I8—x2= —x.

875.a) x—5+ |5—x= 1, b) |x>?—4x+4 = x—2.
876.a) Vx +2+4 J2x—1= -2; b) J100—x* = x—10.
)

877.a) |Ix—7+ JJ6—x = 3;
x
. = -x=-1;, b) —= —1.
878.a) |3—x+]2—x ) x2—2x+1
879.a) |x—)—-3—-x=1;, b)
RS ot

—12x+1=0.

880.a) |x+2+)x+3+4=0; b) |9—5x=]3— l/—‘3
G

Oldjuk meg a valds szamok halmazan a kévetkezo egyenleteket:
881.)x+3+1 = |3x—1. 882.)1+x—|1-x = 1.
883. 4+ x+)9+x = |x+25.
884.|/x+1—)9—x = |2x—12.

885. 20+ x+]20—x = |/6x.

886. |4x+5+)10x+6 = |24x+25.

Van-e a raciondlis szamok halmazdn megolddsa a kévetkezo egyenle-

teknek?
887. |3x2+5x+8—|3x2+5x+1 =

3— x 2+ x x+1
888. I/ I/ = 4, 889. I/ |/
2+x 3—x x+1

890. V§x+4- st—4 = 2.

Megoldhatok-e a kovetkezd egyenletek a pozitiv valés szamok halma-

zan?
40
891. x+|x*+16 = .
/x2+16
226

[/3 x+[/x 4 2,/3-x

m Vq gl/x—4'
893./x+3—)7—x = |2x—38.
894.)/5x—4+]2x—1 = |3x+1.
895. Jx+7+)x+2 = |3x+19.

X 35
*896. x + = —,
| TR

*897. /23 +|/2x—5x* —21x—68 = 5.

Oldjuk meg a valos szamok halmazdn a kovetkez egyenleteket:

*898. |/x+5 = x2—5.
899.4)/1—x+x* = 8—x.

900. |3x+ 1+ |4x—3 = |5x+4.

901. [/x2+x+1 = sz—x+1+1.

902. (x+5) (x—2)+3 /x(x+3) = 0.
*903. /4x>—3x+15+|/4x>2—3x+8 = 7.

Oldjuk meg a valos szamok halmazdn a kivetkezd egyenleteket és
dbrazoljuk a megoldashalmazt szémegyenesen:

904. Vx+5—4 | x+1+x+2-2)x+1 = 1.
905. Vx+2+2 x+1+x+2-2)x+1 = 2.
906. /x+2+4 x—2+)x+7-6/x—2 = 5.
907. /x+3—4|x—1+/x+8—6|x—1= 1.

908. |x* —4x+4+|x*+2x+1 = |x2+4x+ 4.

909. x> —4x+4—|x>—6x+9 = |x2—2x+1.
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910. x> —4x+4+|x*+4x+4 = x> —6x+9.
+911. Vx+ | 14x— 49+ /x— 14x— 45 = |14,
%912, x—2+|2x— 5+x+2+3)2x—5 = 7)2.
%913, |x+8+2 [x+7+x+1—|x+7 = 4.

914, |x+2 Jx—1+/x—2/x—1 = x— L.

Oldjuk meg a raciondlis szamok halmazdn a kévetkezé egyenleteket:

915.5x—3 |/x = 14.

916. (2 |2|x|—1—1| = 3.

917. [Jx—3| = 1+|)5—x—1I. i

.

918. x>+ 17x+4 — x>+ 11x+7 = i

919.2x* +x+|2x*+x+1 = 5.

Oldjuk meg a valés szamok halmazan a kovetkezé masodfoku egyenle-
tekre visszavezethetd egyenleteket:

4
920.5x+2 = 3 |/x.
922. x>+ 11+ |x?+11 = 42,

923. x3—3x |x+2 = 0.
924. x°—33x? |/x+32 = 0.

3
921.2 |/x+5 =

B L

Milyen szamok elégitik ki a kovetkezé egyenleteket?

*925. [1—x% = (1-|/x).

12 12
*926.[/12— = + |/ x2— = = x%
X X

3 3
*927. /x+45—|x—16 = 1.
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IS/ I6x ls/x—l
928. |/ —+ |/=— = 25.
x—1 16x

36
929. |x+|/x = 2.

3 3
931.25+x+|3—x = 4.

7 7

\/x—l/i Vx—ﬁ T3

X
933, = == :
2 ¥ 21 x+)2

3

3 3
930. jx—1+|/x—2 = |2x—3.

3 3
932. |2x+ 13— |2x—13 = 2.

Mely valos x-ekre teljesiilnek a kévetkezo egyenletek:

*934. 1+ ‘/1 = L ‘/ e ahol aeR\{0}.
%935, la+ x+ I/ - V2a+x, (aeR™).
atx
/x+2a— 2a
*936. pela_ % (@eR~{0}).

/x—2a+)x+2a 2a’

l—axy/1+bx

*937. = -1, (a, beR).
l+axV 1—bx

atx /a—x (@eRY)
= , ae :

1f+/a+x VE—/a—x

5a*

%939, x+}a*+x? = ; acR).
V i s
1 1 1
*940. x>+ 2ax+ — = —a+ I/a2+x——, aeR|0Za £ -
16 16 4
941, |/x1+1—F— a, (aeR).
*042, [/(a+x)2+4]/(a x)2 = 5 a®—x?, (a eR).
*943. Va+ +V —x = f (a, beR).
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Irracionalis egyenl6tlenségek

Oldjuk meg a valos szamok halmazan a kovetkezd egyenlotlenségeket
és abrazoljuk a megoldashalmazt szamegyenesen:

945.)2x—5 > 1.
947.2/x—1 < x.
949. /x+12<x.

951. )x+3 Z 1—x.

944. /x> — 1.

946. /x> < x+1.

948. |/x+2> x.

950.2x+1 > 1—x.
3—x+1

9522 L
X

953./x>—1 > x—3.

Hatdrozzuk meg azt a legkisebb egész szamot, amely kielégiti a

kovetkezé egyenlotlenségeket:

955.)2x+9 < 3—x.

957.13x—x? < 4—x.

954. |x+3 < x+1.

956.)x—5+|x < 5.

Milyen egész szamok elégitik ki a kévetkezo egyenlitlenségeket:

958. — x> +4x—3 < x—2.

959. x+|2—x > 0.
960.]/1—x~—1/;g1/i§.
961.|3x+13 < x+1.
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Huatdrozzuk meg a kovetkezd egyenldtlenségek valés megolddsait:
962. /x> —4x > x—4.
963. ||x*+4x > 2—x.
964. x*—1 < 5—x.
965. /x*—3x—10 < 8—x.

966. "= 3x—10 > x—2.

l/l 1
*967. ‘——x = x+—.
4 2

968. |3x+1 > |2—x.
969.)2x+1 > |3—x.

970. x? > 2 |/x2—4x+4.

971 x2+2x+1 < 3x2—4x+4.
972. )2x+1—x—8 > 3.

973.9—x2+|6x—x* > 3.
974. 20— x— 10— x > 2.

Oldjuk meg a valés szamok halmazdn a kévetkezi egyenlétlenségeket:

97s.

> —1. o
1—2x i 2—x

x+2 2 3
977.l/1— < —, s _l/ —
p: 3 9781/2——x 2—x < 2.
1—)1—4x? x—17

9, 3 980.

x J4x*—19x+12
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981. |2x2+5x—6 > 2—x.
982, )x* ~x—12 <.

983. |x(x+6)+9—|x>—6x+9 > 1.

984. |/(x+2)(x—5) < 8—x.

985. |/x*—2x2+1 = 1—x.

1—}1—8x?
*986.#— < 1.
X

Hatdrozzuk meg azokat a valés szamokat, amelyek kielégitik
a kovetkezd egyenlotlenségeket:

1 1 |x+2]—|x|

*987. —— = 1. *988.
f1-x  J1+x J—x>+4

Oldjuk meg a valds szamok halmazdn x-re a kévetkezé

v

0.

v

paraméteres egyenlitlenségeket, ahol a p valés paramétert jelol:

*989. x—|p—2x < 0.

*990. x+4p = 5 |px.

*991. |p—x+|p+x > p.
*992.1/@ = p—Xx.
*993, (p+1))2—x < 1.
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4. Nevezetes egyenlGtlenségek
¢s alkalmazasuk

994. Bizonyitsuk be, hogy Va € R\{0} valés szamra igaz, hogy

1
at-—
a

v

2.

995. Mutassuk meg, hogy ha a, be R*, akkor
2ab  a+b
<
atb— 2
996. Igazoljuk, hogy ha a, be R*, akkor

2
—Iél/—b-

1
a b

Milyen geometriai jelentést adhatunk az egyenlétlenségnek?
997. Bizonyitsuk be, hogy ha a, b € R, akkor

a+b a’+b?
= I/ )
2 = 2

Milyen geometriai jelentése van az egyenlStlenségnek a, be R* ese-
én?
998. Igazoljuk, hogy ha a, be R*, akkor

atb\* a*+b?
< :
2 g

999. Bizonyitsuk be, hogy ha a, be R*, akkor

1/(12+b2 > i/a3+b3
A 2

233




*1000. Bizonyitsuk be, hogy ha a, be R* és ne N*\{1}, akkor

n‘/;n_i_bn nt an+1+bn+1
b 3
2 - l 2

1001. Mutassuk meg, hogy a"+b" < (a+b)", (neNT™) teljesiil

Va, be R* U {0} szamra.
1002. Igazoljuk, hogy haa, be R* ésn2m=2;n,m e N, akkor

ja™+b™ = |a"+b".
1003. Bizonyitsuk be, hogy barmely a, b pozitiv valos szamra

teljesiil, hogy
a*+b* = ab(a*+b?).

1004. Bizonyitsuk be, hogy barmely pozitiv a, b, ¢ valds szamra
igaz, hogy
a*+b*+c* = abc(a+b+o).

1005. Igazoljuk, hogy barmely valos szdmra teljesiil, hogy
a?+b*+c* = ab+bc+ac.

1006. Igazoljuk, hogy barmely pozitiv a, b, ¢ valos szamra igaz,

hogy
a®+b3+c® = 3abc.

1007. Bizonyitsuk be, hogy

+hagtd Y
9—4—c—g abcd, haa b, c, deR*.

*1008. Bizonyitsuk be, hogy

+h+e 2
B 5 > |abc, haa, b, ceR™.

*1009. Igazoljuk, hogy

ata,+...+a " ;
-2 = ">V, ay...a, haaay..,a,=20EneN".
n
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Bizonyitsuk be, hogy:

*1010. Bizonyitsuk be, hogy ha a, a, ... a, = 1, akkor
ayta;+... ka2 n weN,
1011. Bizonyitsuk be, hogy ha q, a, ... a, > 0, akkor
% i + a +...+& =>n neN™.
@y @y Ay a,
1012. Igaz-e minden pozitiv a valds szamra, hogy

a?+2 =2V)a*+17

1013. Teljesiil-e minden pozitiv x valés szamra, hogy

4
—2+x;3?
X

1014. Bizonyitsuk be, hogy ha a+b = 1, akkor a*+b* > %

1015. Igaz-e az a, b, c tetszbleges pozitiv valds szamra, hogy

1 1 1 9
>

> ?
a b ¢ a+b+c

1016. Bizonyitsuk be, hogy ha a, be R™ és a+b = ¢, akkor

3 3 3
Ja?+ b2 > 2.

1017. Igazoljuk, hogy

a2 b2
l/;r‘/; > fa+|b, a,beR".

1018.24> = 1+a*, haaceR.
*1019. (a+b)" < 2" '(a"+b"), haa, beR* U{0}ésneN™.
*1020.2"—1 = n}2""%, neN*,

1021. (n!)*> > n", haneN*"\{1}.

1022.2"'n! < (n+1)", neN™t.
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, ab,c,eR*.

a

1024.5+-+—g 3, ab,ceR™.

1025. Igazoljuk, hogy ha 0<a<1 és 0<b<1, akkor
0 < at+b=ab <%

Bizonyitsuk be, hogy
1026. a*+b* > +d* = ac+bd, ha a, b, c de R™.

1027. (a+¢) (b+d) = |Jab+)cd, ha a, b, c,deR".

1028. (a+b) (b+c)(c+a) = 8abc, ha a,b,ceR™.

Igazoljuk, hogy minden a, b valds szamra teljesiil, hogy:
1029. |a+b| < |al+1b] .
1030. [a—b| < la|+1b] .
1031. [a+b| 2 |lal—1b]|.
1032. Bizonyitsuk be, hogy ha |a| < 1 és |b| < 1, akkor

la+b| < |1+ab|.

2
<—.
la=b|  lal
1034. Bizonyitsuk be, hogy ha |x| < 1 és ne N*\{1}, akkor

(1= x)+(1+x)" < 2"

a
1033. Bizonyitsuk be, hogy ha |b| < Lzl, akkor

1035. Igazoljuk, hogy barmely a, b, ¢ valos szamra teljesiil, hogy -

la®>+b*+c? < |al+|b|+cl .

*1036. Bizonyitsuk be, hogy ha x=—1 é 0<n<l, akkor
(1+x)" £ 1+nx, ha pedig n<0 vagy n> 1, akkor (1 +x)" = l+nx
egyenldség csak az x=0 esetén all fenn. (Bernoulli-féle egyenlotlen- |
ség).

*1037. Bizonyitsuk be, hogy ha x, y e R", akkor x*+y* > L.

*1038. Bizonyitsuk be, hogy ha ay, a,, ..., a, és by, b, ..., b, tet- 3

szbleges valos szamok, akkor
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ajbytazh, +...+ab, < Jai+ai+.. . +a2 bi+...+ 82,
ihol egyenldség akkor és csak akkor 4ll fenn, ha vagy
4 a, a,
b, ; b; =..= b—”esb1=b2=...=b,,;é0,vagyb1=b2=...=b,,=0.
(Cauchy egyenlétlenség).

1039. Bizonyitsuk be, hogy tetszbleges x, y valos szimok esetén
teljesiil, hogy

x2+y2—xy—x—y+120.
1040. Igazoljuk, hogy V x € R esetén
2x*=2x3—-x*+1 = 0.

1041. Bizonyitsuk be, hogy ha a, b, ¢ tetszdleges valds szamok,
nkkor

(@+b)(@a+b—2c)+(b+c)(b+c—2a)+(cta)(c+a—2b) = 0.

1042. Bizonyitsuk be, hogy 1 . % . é b 99 1

e B o T
246 100 10
1 35 99 1

lgaz-e, hogy —-—-—- e — < —9
’ g G T

1043. Igazoljuk, hogy

1 1 1
e —
n+l n+2 2n 2’

T ys =
n+l n+2 3n+1

1045. Bizonyitsuk be, hogy ha ne N*, akkor
| 1 1 n—1

i <
S n? n
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*1046. Igazoljuk, hogy ha ne N*, akkor

1 1 1 3Pl
+—— .+ —) <=
n+l n+2 2n 2
*1047. Mutassuk meg, hogy Vne N* szamra igaz, hogy
1 3 2n—1 5 1
2477 21 T+l

1048. Legyen a, b, ¢ egy haromszog harom oldaldnak a hossza.
Bizonyitsuk be, hogy

2(ab+ac+bc) > a*+b*+ %

1049. Bizonyitsuk be, hogy ha o hegyesszog, akkor

sin 2o+ = 3.

sin 2o

1050. Az egyenld atfogoju derékszogli haromszogek kozil me-
lyiknek a legnagyobb az atfogohoz tartozé magassaga?

1051. Azok kozil a derékszogii haromszogek koziil, amelyeknek
egyenld az atfogohoz tartozé magassaga, melyiknek a legkisebb az
atfogdja?

1052. Adott korlap tetszéleges pontjabol két egymasra merdleges

egyenes szakaszt huzunk a korvonalig. Mikor lesz € két szakasz

Osszege a legnagyobb?

1053. Az egyenld keriiletil téglalapok koziil melyiknek a legki-

sebb a teriilete?
1054. Egy 900 m? teriiletli téglalap alaku sportpalyat
120 000 Ft-bol koriil lehet-e keriteni, ha az egyik par parhuzamos

oldalanak a keritése méterenként 500 Ft-ba, a masik par parhuza-

mos oldalanak a keritése pedig méterenként 200 Ft-ba keriil?
1055. Egy a oldalu négyzet alaku papirlapbol — a sarkokbol kis

egybevagd négyzetek kivagasa utan — dobozt hajtogatunk. Mekkora
legyen a kivagott négyzetek oldala, hogy a hajtogatdssal maximalis -

térfogatu dobozt kapjunk?
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*1056. Hatarozzuk meg az f(x) = x+ 3 (a>0) fliggvény
X

minimumat a ]0; + oo[ intervallumon.

*1057. Adott felszinii téglatestek koziil melyiknek a legkisebb a
lestiatloja?

*1058. Az egyenl6 térfogatii paralelepipedonok koziil melyiknek
i legkisebb a felszine?

*,I(DS’9. Hogyan vélasszuk meg az adott oldalélii szabalyos négyol-
dalu gila alapélét és magassagat, hogy a gula térfogata maximalis
legyen?

y I!)()O. Adott egy egyenes korkip alapkorének a sugara és a ma-
pussaga. Irjunk a kiipba maximalis térfogati hengert. Hatarozzuk
Mmeg ezen henger alapkorének a sugarat és a magassagat. Mekkora
lesz a maximalis térfogat?

*1061. Adott sugari gémbbe irjunk maximélis térfogatu kupot.
Mckkora lesz ennek a kupnak a térfogata, a magassaga, az alapkoré-
nek a sugara?

*1062. Adott sugarti gombbe irjunk maximalis térfogatu hengert.
Mckkora lesz a henger alapkorének a sugara, a henger magassaga
on a térfogata?

*1063. Adott egy k keriiletii ablak, melynek alakja egy téglalap és
Ivlcllg egy félkor (3. dbra). Milyennek valasszuk a téglalap két
oldalinak az aranyat, ha azt akarjuk, hogy az ablak maximalis
mennyiségii fényt engedjen be?

3. dbra
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5. Exponencialis €s logaritrpikus
egyenletek és egyenlOtlenségek

Exponencislis egyenletek

Oldjuk meg a kévetkezd egyenleteket a raciondlis szamok halmazan:

1064.a) 3*=27,
1065. a) 33*=27,
1066. a) 35*-3=81;
1067. a) 3**5="729;

1068.a) 3¥1=27;

1069. a) 34 = 92*~2;
1070.a) 4= 5

.a) 2
1071.a) 10=0,01;
1072.a) 4=32;

l 2x
1073.a) (0 125) = 128;

1074.a) 7*=0;
1075.a) 5*=3%
1076.a) 2~ %=

45x-1 2

1077 a) FF-om=g1oetl,

1078.q) 2%~ 7*+12=1;
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b) 2*=8.
b) 23*=38.
b) 25:73=16.
b) 24*75=64.

3x—=2
) (1) n

1
—4x = _
b) 2 7

3 x—4

b) 10% = 0,01 - 103+,

S

1
b) (0,125)°7% = —

32°
1 X
b) (5) =0.

§079. ) 5%~ %ti2=1;
3
1080. a) 4%*=/128;

3
1081. ) |4*=|2%71;

9\ 8
1082.4) | - ) = —;
4 27

1083.4) 100-2* = 103*3.57%
1
b) 7**2— 5 THL—14- 771427 = 48.

Oldjuk meg az egész szamok halmazdn a kévetkezo egyenleteket:

1084.q) 2" 2=52"%
1085.a) 85 *=7*"3;

1086.a) 3*~4=2*"%

1087. a) 42*~3=75"15,
1088.a) 0,5 =1

| R
1089.a) -2 = 4%

1090. ) 9" =33,
1091.a) 2= —2;

1
1092.a) 1000 - (0,1)* = 100%;

Lles 1

1093.a) 4* = —;
4

1094. a) 7'~'*1=49;

1095.a) 2~ 6x"25=1672;

x+5 x+17

1096.a) 327 = 0,25-128*"3;

b) Ar=g21,

25 x2-12 39—x
v (5] -6)
AT L
() -2

b) 3¥=27%".
b) 5'=5%

h (2)(9)2_7
)3 8) 64

b) 7x—3=42x'-6.

1 x2=x~—2

b) 3** =27 9%

b) 372" =9,

b) 2*+3* = 0.

b) 0,11%~5=0,001 331.
1 x—3 1 x

b)3-(=) =(=
3 27

b)6"=36.

3 X =7 7 Tx~—3
b)(2)  =(z) .
G -6)

1 x2—-3x
b) | = =9,
' (5)
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1097.a) 0,1~ &*~35x+8)=100;

. 1 !
2 3x 81 4x—3 4096 1121.3.4x+§_9x+2 — 6'4x+1— 5_9x+1.
b) =] |\ —= = .
! <3> (16> 331441 1122, 525514 7741 = 35+ 175%,
1 = =
é g 1123.q) |2*714—|2*%12 = 64; b) |/3* 4 Pr /P08 = 162,
1098.a) 2-( (2" ) = 4 b) SEHDED=], |
Oldjuk meg a kévetkezé mdasodfokiira visszavezethets egyenleteket:
Oldjuk meg grafikus iiton a kovetkezd egyenleteket: 1124.q) 4*+2**1 = §; b) 3*+24+95+1 = g1,
| 1125.a) 7%—6-7*+5 = 0; x_9.2% 48 = 0.
1099. 3*=6. S.a) 7 612 5=0, b)4-9-2°+8=0
1100. 3% = 2x+3. 1126.a) 31+ 2 = 29; b) 22*x—22"% = |5,
1101. 2*=4x. .
1102. 2x=x2. 1127. a) 52x—1+5x+1 - 2505 b) 32x+2_ 12 3x+1+27 = 0.
-x = _ 125
103277 = v H2Ba) 5+ 2 =30, b) 453525 =0
i 16s szdmok halmazdan a kovetkezé egyenleteket: 3
Old]uk meg a vaios szamo 1129. a) 5x+0,2x — 4,8; b) 10°—10"* = — .
1104.a) 3*=8; b) 3*=6. ' 2 2 3
1105.a) 15*=236; b) 147 1=19. ‘ 1130.a) 6-2>*—13:-6*+6-3%* = (;
1106.a) 18%*1=475; b) 0,17x+2=9. b)) 4 3.2 2=,
1107.a) 3¥> 7 3=1117% b) 17*72=19*"". el 5 el — B AT S
1108. a) 32(+2)=132x~1, b) 5x+3.9x=1 = 375, 1131.a) 9 +3 = 90; ) b) 3 4-3""+3 =0,
| *1132.0) 4-3*-9-2*=5-6% b) 33-2*"1—4**1 =3
Oldjuk meg a valés szamok halmazdn a kévetkezd egyenleteket: *1133.a) 53 +9-5+27-573% = 64—27 - 5~ *:

1109.2**3-2* = 112.

1110. 105+ 10"t = 0,11.

1111. 21242572 = 34,

1112, 2% 1 +2772 42773 = 896. _ : o . . .
1113.2 - 33 -5 -3%"2 = 1443, 1134. Oldjuk meg a racionalis szimok halmazin a kovetkezo
1114. 10— 5x—1 ’ 2x—2 = 950. egyenleteket:

1115. 6 +6** =22xj2x?i§“i.+5 . | @ log,x=4 b)logsx=2 c) logsx=—2 d) logsx=23.
1116. 2% +2* "1 +2%72 = 5%+ 5% ol

1117, 35+ 351 3542 = 7x4 7*H 14 7x+2, Oldjuk meg a valds szamok halmazdn a kiovetkezd egyenleteket:
1118. 2522 = 12427,

1135.a) lgx=—1; b) logy s x=—1;
1119, 5453 —4 - 5%~ 148 54+1 = 24 505. >

2
1120.25 - 55t1+4 - 55+ 571 = 646. c) log o0 x= 3; d) 108,000 X= —

b) 3% = 3.3

Logaritmikus egyenletek

(SN )
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1136.a) 1g x=0,3010;
c) lg x=2,4298;

b) 1Igx= —0,4437,
d) lgx = 0,3817—2.
1
b) logg s x= Z;
d) 1g x=0,4343.

1137.a) log, 3 x=3;
c) lgx=0;

Oldjuk meg a kovetkezd egyenleteket a valds szamok halmazan:

1138.a) x=log, 2; b) x=log, 81;
c) x=1g10%; d) x=logs 1;
e) x=log, 1/5; f) x=logﬁ2.
1139.a) x=log, 8; b) x=log, 8;

1
c) x=log,68; d) x=log, (;),

1 1
e) x=10g,o <—>, f) x=logys [ |-
g (ﬁ”@)

Oldjuk meg a kévetkezd egyenleteket az egész szamok halmazan:
1140. a) log; (x—12) = 2; b) logs (x+10) = 3.
1
1141.a) log, s (5x—1) = —2; b) logse (x>*—10) = 3

1142.a) log; |x| = 2; b) log, |x|=4.

Oldjuk meg a raciondlis szamok halmazadn a kévetkezé egyenleteket:

1143.a) |log; x| =1; b) |logs|x||=1.
1144.a) log, |[x—2|=0; b) lg|x—1|=1.

Oldjuk meg a valds szamok halmazdn a kovetkezé egyenleteket:

1145.a) log; (x—4) (x—2) = 1; b) logg (x*—2x—34) = 0.
1146. a) log, s (x>—5x+8) = —1;

b) log, (x*—5x+8) = 1.
1147.a) log, log; log, x = 0;  b) logslogy slogg 5 x = 1.
1148.q4) Iglglgp =0, peR™;

b) log,log,log. x = p, a, b,ce R"\{1}.
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Hatdrozzuk meg a logaritmus alapszamdt a kovetkezo esetekben:

1 3 |
1149.4a) log, — = —; b) 1 = - —,
a) log Pt ) log, 8 5

3

1150. a) log, 0,125 = —2; b) log, 36 = 7

1
1151.a) log, — = —3;

+6) = 2.
4 b) log, (x+6) =2

1
1152.a) log, 16—1log, 2 = 5 b) log, (6x+5x2) = 3.

1153. Hatarozzuk meg a kovetkezo egyenletek egész gyokeét:

2 lg@x+1) _, lg(x2—20) log, (35— x3)
Ig(x—1) lg(x+10) log,(5—x)

Oldjuk meg a kovetkezé egyenleteket a logaritmus azonossdagainak a
felhasznadldsaval:

1154.a) lgx = lg2+1g4; b) lgx = —21g5.
1155.a) 2—-lgx =1g2+1g4+I1g25; b) lg2+I1g x = 1g(x+3).
1156.a) 21gx = 1g 16+1g4; b) 2lg5+1gx = 1-1g2.
1157.a) Ig(x—9)+1g(2x—1) = 2;

b) Ig(x—4)+1g(x+3) = 1g (5x+4).

1
1158.In (x3+1)— Eln (x2+2x+1) =1n3.

1159.1g (x—3)+1g(x—2) = 1—1g5.
1160. 2 log, (x—2) +logs (x—4)*> = 0.
lg(2x+5)—-1gx 1

1161. y

2+1g 100 4
1162. 2 1og, (=) +1og, (=1 = 1

.2log, | — — ) =1
&2 x—1 082 x+1
1

1163.0) ———— = 3; gy Lo 00

lgx—1g2 lg |[4x— 15|
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Egyenértékiick-e a valés szamok halmazdn a kévetkezo egyenletek?

1164.3x—2 = 6—x ¢és

3x—2+1g(1—x%) = 6—x+1g (1—x?).
1165.5x—2 = 2x+4 és

S5x—2+1g (x*+3) = 2x+4+1g (x> +3).

Oldjuk meg grafikus uton a kévetkezo egyenleteket:
1 6
1166.a) log, x = g(x+ 1); b) log,x = —.
X
b) lIg(x+1)=x—1.

b) lgx = |x—1.
b) log, x = x*—1.

1
1167.a) log, x = —— +1;
x—1

1168.a) lgx = |/x;
1169.q) 1gx=2"%

Van-e megolddsa a pozitiv raciondlis szamok halmazan a kévetkezo
egyenleteknek? Ha igen, akkor adjuk meg.

1170.1g /x> —4x—1g J4—x = 0.

1
N7L1gx—1+ S lg@x+15) = 1.

1
1172.1g }/5x+ 8+ Elg (2x+3) = Ig 15.

3
173.1g23-1g°2 = (1-lg ) lg .
*1174. log, log, log3 (x—3) = 0.

Oldjuk meg a valds szamok halmazadn a kovetkezo egyenleteket:

‘ 1 1
1175.a) logs 5* = —7; b) 1g10" = —.
X x
1g 3* 1g 2*
1176.a) = l1g3; b) =lg2.
x
1177.a) log, 3x = 3; b) log. 2x = 2.
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log,4 g4
1178.q) 2= _ E%. log, 3. a8
log,3 1g3 log,2 Ig2

1179.a) log, 2+log 3 = %; b) log, x?=1.
1180.a) 1g(7x—9)>+1g Bx—4)> = 2;

b) —;Ig(271+3@) = 1.
1181.a) Ig> x+1gx? = 1g22—1;

b) %ngx =lg(3—-x)—lg)x+1.

1182.a) lg(x—1)*—31g(x—3) = 1g §;
b) lg(x2—1) =lg(x+1)+Ig(x—1).
*1183. Oldjuk meg a valés szdmok halmazdn a kévetkezd egyenlete-
ket és abrazoljuk a megolddshalmazt a szdmegyenesen:
a) |1+log, x|—3 = |2—log,; x|;
3 3

b) |1—log, x|+2 = |3—log, x|.
5 5

Oldjuk meg a valds szamok halmazdn a kovetkezé egyenleteket, fel-

lo
hasznalva, hogy log, ¢ = 0 Be 2 5 a, b, ceRN\{1}:
a

0ogp

1184.a) log, x+logg x = 8; b) log, x+log, x = 1.
1185.a) logy x=0,5 log, 3; b) log, (x—1)®2+1log, (x—1) = 9.
2

1186.a) 21log, 25—3 log,s x = 1;
b) log, x+log, x+loge x = 7.
5
b) log, x+log, 4 = 2
1188.a) logy x+log,.3=1; b) 2log,25—3log,s x = 1.
1189.a) log, x+logV§ x+log, x = 6;
3

b) log; x—6log,3 = 5.

1187.a) log, x+log, 4 = 2;

3
1190.a) log;, | — | +logix = 1;
X
b) 2log,3+log;, 3+31logy, 3 = 0.
247




1191.4) log,. 16 +1log,, 64 = 3;
b) log, x+logs x—log, x = 8.
I 3

1192.a) log2 (x—1)*—log, (x—1) = 5;
2

7
b) log,2—1log, x+ 6 = 0.
1193. Hany egynél nagyobb gyoke van a

2
“y y log,, (—) log2 x+log% x = 1 egyenletnek?
i x
Ha léteznek ilyen gyokok, akkor hatarozzuk meg az értekiiket.

Vegyes feladatok

1194. Oldjuk meg a pozitiv egész szamok halmazan az
52.5%.55....-52"=0,04"28

egyenletet, ahol ne N*.

Oldjuk meg a valés szamok halmazdn a kévetkezd egyenleteket:
1 1
*1195.4*+2x - 2*—6x =9, (xeR™).

1
1196, 23 *1es224 = 3. 2%,
1198, 3'etex 4 3lectex =)
1199.a) x®*=1;
1200. x*= x.
1202. x®* = 100.

3 3
1204, | =¥~

1205. Van-e megoldasa a pozitiv racionalis szimok halmazan az

1197, 5! *logscosx=2 5,

b) x®*=100x.
1201. x! ~'5*=0,01.
1203. x*=(J/x)*.

x?*tlegax = 38 egyenletnek?
1206. Oldjuk meg a racionalis szamok halmazén a kovetkezd

egyenletet: 4l083x6 _ Qlogsx6 2 = ().
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Oldjuk meg a kévetkezd egyenleteket az egész szamok halmazan:

1207. a) xosss—2 = 230ogax=1). ) gx4 8% = 2. 27%

% +lgx 5
c) x = 5.
1208. Oldjuk meg a pozitiv valds szamok halmazin a kovetkezd

egyenletet:
25%8x2 — 26 - 51*loex2 4 625 = (.

1209. Oldjuk meg a valos szamok halmazan a kovetkezd egyenle-

teket:

log,s x log,/5 x
a) 3 L™ = 08;
b) Tiosxd —7ioEx3 42 = 0,

Igx
1210. Hany elemii halmaz a V>= 10** egyenlet megoldashalma-
za?

Milyen valds szamok elégitik ki a kovetkezd egyenleteket:

*1211. a) (‘/372 Vi)x—<‘/3—2 fz)x =%;
b) (1/2—1/§>x+£‘/2+ﬁ)x =4
*1212.q) 2 = (x2)omx—48;

1.1
b) x5 =
*1213.a) log,._,_,x=1;
b) 32x+1 = 3x+2+V1_6_ 3x+32(x+1).

Adjuk meg a kovetkezé egyenletek megoldishalmazat:

1214.a' - a® - a° - ..
xeN"™.

1215. 1+a+a*+...+a  '+a = (l+a)(1+d®) (1+dh) (1 +db),
ahol xe N, ae R"\{1}.

1216. log, log, x = 1+log,a—log, b, ahol
peR"\{1}, xeR".

.-a* ' =p, aholaeR* éa>1,peR*,

a,beR,




1
8* _ 2, (xeR*, aeR, x>a).

*1217, ——=
Ig (x—a)

3
*1218. log, x —log,: x +log,. x = 7 (xeR™; ae R*\{1}).

*1219. A pozitiv valds p paraméter mely értékeire oldhato mega

2lgx—1lg(x—1) =1gp

egyenlet? Adjuk meg az egyenlet megoldashalmazat.
*1220. Oldjuk meg x-re a kovetkez6 paraméteres egyenletet:

log, x+1log,a = b, ahol aeR+\{1}, beR, x€R+\{l}.

*1221. A valds a és b paramétereknek milyen feltételt kell kielégi-
tenilik, hogy az

2 ;
l+log,,(21ga—x)log,cb=1 , ahol aeR*, beR*"\{1}

og, x
egyenletnek legalabb egy megoldasa legyen? Adjuk meg az egyenlet-
nek ezt a gyoket.

Keressiik meg, hogy milyen feltételek mellett oldhatok meg a kévetke-
z8 paraméteres egyenletek. Adjuk meg a megolddshalmazt x-re nézve.
*1222.log; p—log, p = log, p.
3
*1223. log,: . (px)*—1) = 1.

Exponencidlis és logaritmikus egyenlétlenségek

Oldjuk meg a kévetkezo egyenlitienségeket a valds szamok halmazan,
és dbrazoljuk a megolddshalmazt a szamegyenesen:

1224.a) 3*=8l; b) 2*<8.
1225.a) 3*>4; b) 0,1*<100.
1226.a) (1)xs s b) <3> <1
1 3) 25 ;) SL
1227.a) 0 5%<0,0625; b) <1>x = i.
’ 3) =27
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x=1 -
1228.4) 2**1 > 1; b) 317*>8l.

x+3

1 x—3
1229. a) (g) <l

1230. ) 62~ 7x+125 1,

b) 52*~1<25.

v () <)

1
1231.q) 37" +5*"8 < —, h) 26— DG+

9
1232.8) (x+3" 528 5 1. © p) 2¥-EFlEsQ

1233.4) 2°+217* < 3; b) (x—2)*"~6**8 > |,
1234. Melyek azok a valos szamok, amelyek kielégitik a kovetke-
z0 egyenlotlenséget:
5—5"* < 2017

1235. Oldjuk meg a kovetkezd egyenlGtlenséget a valds szamok
halmazan. A [—1; 1] intervallum része-e a megoldashalmaznak?

32* < 7-3*+9-log; 9.

1236. Oldjuk meg a kovetkezd egyenlGtlenséget a valos szamok
halmazan. A ]0; 1] intervallum mely része tartozik a megoldashal-
mazhoz?

x082* < 3D

1237. Oldjuk meg a kovetkezo egyenlotlenséget a pozitiv valos
szamok halmazan:

2T o,
*1238. Oldjuk meg a

X3 x—2

0’52_x’—-2‘>0’5ﬁ

egyenlotlenséget

a) a valos szamok halmazan;

b) a pozitiv valos szamok halmazan;
¢) a negativ valos szamok halmazan.
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Oldjuk meg a kévetkezo egyenlotlenségeket a valds szamok halmazan:
1239. log, (x+3) > log, 4. ?
1240. log, 5x < log, 25.

3 3

1241. log, 2x—4) > 0.

1242. log, (2x—4) < 0.

1243. log, (5x—12) < 0.
2

1244. log, (5x—12) > 0.
2

1245. 1og, ~— < 0
logy - .

x—1
1246.1g —— > 0.
2 3x— 2—x

3x
1247. log

1
3 X
1248. log, , (x+1) < 1.

x2—2x
1249. logg
s

1250. log} x > 36.

2
*1251. 1 +log, (x+1) > —logy s (4—x?).
*1252. [log, x| < 1. |
*1253. |log, x| > 2. ]
2 1

< 1.

> 1.

Hatdrozzuk meg a kévetkezé egyenlotlenségek valos megoldasait:

1254.1g.._5 729 > 3.
1255. log, (x+27)—log, (16 —2x) < log, x.

1256. log (x+8) = 1g (x*—3x—4). ‘
*1257.log; x+log; x > 1.
2

1258. log, |20—x > 1.

1259.1log, B3—x)—log, (x—1) < logﬁ 3.

1 1
1260. - < 1.
log, x log, x—1
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*1261. 2x>—11x—13) log, (7—x) > 0.
2
1262. log, (log, (x*—5)) > 0.
3
1263. log, log, (2*—4*) < 1.
2
1
1264. x'&* > 10x*.
1265. (x> +x+1)* < 1.
1266. x's***'8*=4> 10 000

1267. Melyek azok a pozitiv valds szamok, amelyek eleget tesz-
nek a kovetkezo egyenlétlenségnek?

log; (x2—5x+6) < 0.
1268. Oldjuk meg az
log, 6x2—x—1) =0
3

egyenlGtlenséget

a) a pozitiv valos szamok halmazin;
b) a negativ valos szamok halmazan;
¢) a valds szamok halmazan.

Megoldhatéak-e a kovetkezs egyenlétlenségek a pozitiv valds szamok
halmazan? Adjuk meg az egyenlétienségek megoldashalmazat.

*1269. log, _, x < —1.

5
*1270. log,, <5x— 1) = 2.

Milyen valds x-ekre teljesiilnek a kévetkezd egyenldtlenségek:

*1271. log,._, (4x+2) > 1.

*1272.log, (x— 1) < 2.

*1273.log, gl=s* 5 g,
3l

1274. Oldjuk meg a pozitiv valés szamok halmazan a
log, x+log, (x+1) < log, (2x—6)

egyenlotlenséget, ahol a p>1 paraméter valds szam.
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1275. Hatarozzuk meg a valos p paraméter mindazon értékeit,
amelyekre a kovetkezo egyenlOtlenség megoldhato a valds szamok
halmazan. Adjuk meg a megoldashalmazt.

xlogpx+ 1 >p2x.

Mely valos szamokra teljesiilnek a kévetkezo egyenlitlenségek:
*1276. log, _ > cos x log,;(9—x?) > 1.
2

*1277. log,, , log, . tg x > 0.
*1278. Oldjuk meg az

xsin x—a 5 1

T
egyenlotlenséget, ha 0<x < > és aeR.

Hatdrozzuk meg a sik azon pontjainak a halmazat, amelyek (x; y)
koordinatai kielégitik a kévetkezé egyenlotlenségeket:

*1280. log,;, . ¥ > log,, .(tg X).
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6. Trigonometrikus egyenletek és
egyenlOtlenségek

Trigonometrikus egyenletek

Létezik-e olyan szog, melynek a

a) szinusza;  b) koszinusza; c) tangense; d) kotangense
a kovetkezd értékekkel egyenls?
1281. 0,85.

7
1282. .
6

3

3

1283. — 3
1284. — 1,05.

3
1285. lg; ;

1286. /10.

1287. —0,5.

1288. 2.

1289. Felvehet-e negativ értéket \
a) sina; b) cosa; ¢) tga; d) ctga, |
ha o egy haromszog szoge?

a kovetkezd szorzatok elGjelét:

1290. sin 110° - sin 130°.
1291. cos 220° - sin 220°.
1292. cos 200° - sin 100°.
1293. tg 140° - tg 210"
1294. cos 325° - tg 215°.
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Létezik-e olyan x szdg, amelyre teljesiil, hogy | 1311.sin 3x = 0.
1
12 5 ‘ : =
1295.sin x = — és cosx =—. ‘ 1542, 510.4% 2°
13 13 v 2
1296. sin x=0,3 és tgx=3. 1313: sin 2 = —0,65.
40
1297.cos x = —— és tgx=4.95. ! 1
202 1314. cos(2x— 18°) = -1
Dontsiik el, hogy igazak-e a kovetkezd egyenléségek: ‘ 1315. t g< i f) i V§
1298 in( - =)sin( -3°)=1
. cos(— ) sin 5 | sin ;) =L \ 1316, sin(5x+ ) _
1299. sin(—n) + —n)+tg(—n) =
i R B 1317. |2 cos 3x =
1300. 4sin 7 cos 2n+ Stg m—ctg — = 0. n
2 1318. 2cos 3x-—<§ = 0.
1301. 2sm5 +2c08 ~ = —3tg +ctg— =12-2}3. 1319. tg x2 = 1.
. n AN 1/5 1320. cos(cos x) = =
1302.sm—'cos--tg—-ctg— = - —.
6 3 4 3 4 3
n n n /4 1321.sin? x = -
1303.sin| — = |—2tg| — = |+cos| — = |—ctg| — =) = 2. 4’
6 4 3 2 v V§
1322.sinztx = —.
Oldjuk meg a valds szdmok halmazdin a kovetkezo egyenleteket: 2
1323.cos x2 = 1.
1304.sin x = —. : ; s 5 .
9 Oldjuk meg grafikus uton a kévetkezo egyenleteket.
1 —
1305. sin x = — 1324. C.OS X= 0,5.
2 1325. sin x=x.
1306. cos x= —1. 1326. sin x = x2.
1307. cos x= —0,5. 1327.sin 2x = cos x.
1308. tg x= —1. ?
3 ‘ Létezik-e olyan valos szém, amelyre teljesiil, hogy:
1309.tgx = — = : 1328. sin x cos x = sin 45°.
1310. ctg 2x = 1. 1329. 2% * = gin Xx.

256 257




1330. 3%* * = cos x.
1331. Bizonyitsuk be, hogy ha cos x#0, akkor
1

tg?x+1=——.
cos? x

1332. Igazoljuk, hogy cos x+sin x tg x—
COS X

1333. Mutassuk meg, hogy ha |cos x| # 1, akkor

1 sin x

sinx 1—cos®x’
1334. Igazoljuk, hogy ha sin x #0, akkor

sin x 1+cosx 2

1+cos x sin x sin x

T

1335. Bizonyitsuk be, hogy ha x # 5 + kn valos szam, akkor
l+sin x+cosx+tgx = (1+cosx)(1+tgx), (keZ).

1336. Igazoljuk, hogy ha x e R és x # kn, k € Z, akkor

sin x 1+cosx

1—cos x sin x

1337. Bizonyitsuk be, hogy ha x valés szam és x # kn, ke Z,
akkor ’
sin x sin x 2

l1—cosx sinx’

1+cos x
1338. Mutassuk ki, hogy Vx € R esetén

cos* x+sin? x cos? x+sin? x = 1.
n
1339. Igazoljuk, hogy ha xeR és x # 2 +kn, k € Z, akkor
tg? x—sin? x = sin? x tg? x.
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=0, ha cos x#0.

1340. Igazoljuk, hogy ha x e R és |tg x| # 1, akkor

sin? x sin x+cos x

= sin x+cos x.

sin x —cos x 1—tg?x

Oldjuk meg a valds szamok halmazdn a kovetkezd egyenleteket:

1341.sin? x—2sin x = 0.

1342, tg? x = 2tg x.

1343. tg® x = tg x.

1344. cos x(tg x—1) = 0.

1345. 2sin? x — 5sin x cos x+ 7cos? x = 1.

Mely valos szémokra teljesiil, hogy:
1346. tg x + 6¢ctg x = 5.

tgx+1
1347. =
1-tgx
1348. sin x—cos x = 0.
1349. sin? x—cos? x = cos x.
1350. tg x cos x+tg x—cos x—1 = 0.
1351. 2sin? x— 7sin x+3 = 0.
1352. 2sin? x+3cos x = 0.
1353. 4cos? x+ 17sin x = 8.

*1354. sin® x cos x—sin x cos3 x =

|-

Oldjuk meg a valds szamok halmazdn a kévetkezd egyenleteket:

1355. sin x+cos x = 1.
1356. sin x +cos x = ‘fz
1357. 3sin x+4cos x = 4.
1358. |/3sin x —cos x = 1.
1359. sin x +}/3cos x = 2.

259




Oldjuk meg a kévetkezd egyenleteket a valés szamok halmazan:

1360.1 —cos x = sing.

1361. sin(z— x) +cos [ — —x | = (1—cos? x) .
2 sin 2x

1362. tg 2x = ctg x.
1363. 2ctg 3x+tg 3x+3 = 0.

1364. sin (f +x> +cos (x— f) = 0,
’ i 4 4
(1 1365. sin 2x = Vﬁcos X.
‘ 1366. 2cos x cos 2x = cos x.

1367. cos x — 2sin? g = (.

*1368. cos 3x = sin 4x —sin 2x.

Mely valos x-ekre igaz, hogy:

1369. a) sin 4x = sin 3x;
1370. cos x = sin 3x.

1371, co5 5% = Go8 <x— g)

1372. tg 5x = tg x.

1373. tg x+ctg x = 0.

1374. tg x +ctg x = |/3.
*1375. cos x = sin |x] .
*1376. )3 |tg x +ctg x| = 4.

b) cos 2x = cos x.

Bizonyitsuk be, hogy Vx € R esetén

1377. (sin x + cos x)?+ (sin x —cos x)? = 2.
1378. 8cos* x = 3+4cos 2x+ cos 4x.
1379. Igazoljuk, hogy ha x e R és x#kn, k € Z, akkor

ctg? x—cos? x ctg? x—cos? x = 0.
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1380. Mutassuk ki, hogy Vx € R\{kn}, ahol k € Z esetén igaz,
hogy

+1)2+ -1 = .
(ctgx+1)*+(ctgx—1) SinZ x

3n
*1381. Bizonyitsuk be, hogy ha xe R és x # 1 +kn, keZ, ak-

kor
1-2sin’x  1—tgx
1 +sin 2x l1+tgx

Oldjuk meg a valds szamok halmazan a kévetkezo egyenleteket:

1
1382.sin x = .
coSs x
1383.cos 2x = 2—5cos x.
1+tgx
1384.
1-tgx
*1385. 2 ctg 2x—3 ctg 3x = tg 2x.
*1386. 1 +sin x—sin 2x = cos x+cos 2x —cos 3x.
*1387. sin 2x cos x +cos 2x sin x = 0.

= ] +sin 2x.

X
*1388. tg 2 cos x+sin 2x = (.

%1389, 2+ cos x = 2tg-2’f.

*1390. 5(1 +cos x) = 2+sin* x —cos* x.
*1391. sin (n(x2+2)) = 0.

*¥1392. 4% +5 - 4eo*x = 12,
¥1393, 5B ¥EL 6 = 1] - 5=,
*1394. Vcos x+1) = Vcos X.
*1395. sin (7 cos x) = 0.

*1396. |/1 —cos? x = 1 —sin |x]|.

1397.cos nx? = 1.
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1398. Oldjuk meg a
/1—cos x = sin x egyenletet, ha 7<x<37.

*1399. Oldjuk meg a racionalis szamok halmazan a
4sinmx = 4x>—4x+5  egyenletet.
*1400. Milyen valos szamok elégitik ki a kovetkez6 egyenletet?

T
x— —

2

i
x+ —1.

2

nl3ctgx =

*1401. Van-e az egész szamok halmazan megoldasa az
x'818* 4 ylecteX = 7 egyenletnek?
*1402. Megoldhato-¢ a valos szamok halmazan a
(sin x + ‘f3 cos x)sin4x = 2  egyenlet?

*1403. Hany megoldasa van a valos szamok halmazan a
2x
20In egyenletnek?
*1404. Oldjuk meg az egész szamok halmazan a kovetkezo egyen-
letet, ahol p valos paraméter:

|sin x| =

sin 3x = psin x.

Milyen hatarok kozott valtozzon a p paraméter, hogy az egyenletnek
a valos szamok halmazan legalabb két megoldéasa legyen?

Oldjuk meg a valés szamok halmazadn a kévetkezo egyenleteket,
ahol p valés paraméter:

*1405. sin (x+p) cos x = 1.

*1406. |cos 2x| = |sin? x—p|.

*1407. A p valos paraméter mely értékeinél oldhatdo meg a valos
szamok halmazan a

tg? x+ctg?x+2+3p? = 4p(tg x+ctg x)

egyenlet? Adjuk meg a megoldashalmazt.
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*1408. Oldjui( meg x-re a kovetkezl egyenletet, ahol a, be R és
a, b#0:

asinx+b acosx+b

bcosx+a bsinx+a’
*1409. Hatarozzuk meg a
4cost+4cos2x =3

egyenletnek a [0,75; 1] intervallumba esé megoldasait.
*1410. Adjuk meg a sik azon pontjainak a halmazat, amelyek
(x; y) koordinataira teljesiil, hogy

sin x+sin? 7y = 0.
_ ] 1 1
*1411. Bizonyitsuk be, hogy ha tga = 7 és sin f = —, akkor

/1o

28+ = 0< <7r 0< <7z té
== 5 B ;
2 o 5 B 5 esetén

Trigonometrikus egyenlétlenségek

Oldjuk meg a valés szamok halmazdn a kévetkezd egyenlétlenségeket:

1412. sin x> 0.
1413.sin x < — 1.
1414. cos x> 1.

1
1415. sin x> 5 .

1
1416.sin x< —.

1
1417. sin x < 5 ;

[\

1418. |sin x| > —.

1419. cos x< —

N
NS -
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1420. tg x>0.
1421. tg x< — 3.
1422. |tg x| <|f3.

2
1423. |cos x| > g

Milyen valos szamok elégitik ki a kdvetkezd egyenlitienségeket?

1424. a) sin x<cos x;
: ' ki 1425. a) |sin x| > cos? x;

b) 3sin x<1/§cos X.
b) sin x<|cos x|.

Adjuk meg a kévetkezo egyenlotlenségek megoldashalmazat.

1426. sin 2x> 1.
1
1427.sin 2x < — 5 .
. j Coox 1
P 1428.sin — > —.
2 2
. 3
1429. sin 3x> E .
1430. sin (x+7) < 0.
1431. cos <2x+ Z) > 0,
1432. tg 2x < — 1.

1433. ctg (g —x) > 0.

Milyen valos x-ekre teljesiil, hogy
1434.a) —2<tgx<3;

1 1
1435.a) 3 Ssin x< 5;
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b) —4<ctgx=<l1,5.

FN

1
b) — 2 <cos x< —

Mely valés szamokra igaz, hogy:

1436. ctgz x+ctg x = 0.
1437.tg2 x+(2—|3) tg x—2 3 < 0.
1438. 2 sin® x+ 3 sin x > 2.
1439. cos 2x =sin 2x.
1440.2 cos? x+5cos x+2 = 0.
*1441. sin 3x <sin x.
*1442. sin x +cos x < |2.
*1443. sin x+ /3 cos x > 0.

1
1444.tg — >0.

X
1445. 1g sin x<0.

N | =

*1446. cos x |cos x| <
*1447. ctg 27" < 1.
*1448. Igazoljuk, hogy minden valos x-re igaz:

(sin x+ 2 cos 2x) (2 sin 2x—cos x) < 4,5.
*1449. Bizonyitsuk be, hogy ha x € R és 0 <x <=, akkor

sin 2x  sin 3x
3

> 0.

sin x +

*1450. Bizonyitsuk be, hogy ha 0<x< g, akkor

1 1
(ms)(1+ 25)> s
sin x COoS X

*1451. Mutassuk meg, hogy ha x+y+z = =, akkor

ox .y .z 1
sin—sin=sin—- < —.
2 2 2 4

Milyen geometriai jelentése lehet a feladatnak?
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V. EGYENLETRENDSZEREK,
EGYENLOTLENSEGRENDSZEREK

1. Linearis egyenlet- €s
egyenlOtlenségrendszerek

Kétismeretlenes elséfokii egyenletrendszerek

1. Mely pozitiv egészekbdl allo szamparok elégitik ki a kovetkezo
egyenleteket?
a) xty=4; b) 2x+3y=15; ¢) 2x+y =15, d) 2x—y = 8.

2, Zsofinak csupa 10 Ft-os és 20 Ft-os van a pénztarcajaban.
Hany tizforintosa lehet, ha Osszesen 100 Ft van a pénztarcaban?

3. Egy radir ara 2 Ft, egy ceruzaé 3 Ft. Hany darab radirt és
ceruzat vasarolhatunk 37 Ft-ért, ha mindkét cikkbdl vesziink leg-
alabb egyet?

4. Valogassuk ki a kovetkezo rendezett szamparok koziil azokat,
amelyek a 3x—4y = 7 egyenlet megoldasai:

(-5 -0, (0;—‘—7‘), G;2), (;=1D, (=3;,—-4), (52), (0,0),
(—2; —3,25).

5. Hozzuk a kovetkezo egyenleteket (ha lehet) ax+ by = c alakra:
a) x—2 = 3x—y; b) 3(x+y) = 2x—4;
1 1
c) x=3)(y+2)—1 = xy; d —-—+-=1
. X Y
6. Abrazoljuk a koordinata-rendszerben a 2x—y = 6 egyenlet

megoldasait.

7. Abrazoljuk a koordinata-rendszerben a 2x—y = 6 és
x+2y = 8 egyenletek egész szampar megoldasait. Van-e a két meg-
oldashalmaznak ko6z6s része?
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